

# വെളിപ്പാട്

ആമുഖം

1 യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ വെളിപ്പാട്: വേഗത്തിൽ സംഭവിക്കാനിരിക്കുന്നവ തന്റെ ദാസർക്കു കാണിച്ചുകൊടുപ്പാൻ ദൈവം അത് അവിടുത്തെക്കു നല്കി. അവിടുന്നു തന്റെ ദൂതനെ അയച്ച് അതു തന്റെ ദാസനായ യോഹന്നാനു വെളിപ്പെടുത്തി. 2 ദൈവത്തിന്റെ വചനവും യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ സാക്ഷ്യവുമായി താൻ കണ്ടതെല്ലാം യോഹന്നാൻ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തി. 3 ഈ പ്രവചനത്തിന്റെ വാക്കുകൾ വായിക്കുന്നവനും കേൾക്കുന്നവരും അതിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നതു പാലിക്കുന്നവരും അനുഗൃഹീതർ; എന്തെന്നാൽ സമയം അടുത്തിരിക്കുന്നു.

അഭിവാദനവും സ്തുതിയും

4 യോഹന്നാൻ ആസൂത്ര്യത്തിലെ ഏഴു സഭകൾക്ക് എഴുതുന്നത്: ആയിരിക്കുന്നവനും ആയിരുന്നവനും വരുവാനിരിക്കുന്നവനുമായവകൽ നിന്നും അവിടുത്തെ സിംഹാസനത്തിന്റെ മുമ്പിലുള്ള ഏഴ് ആത്മാക്കളിൽനിന്നും 5 വിശ്വസ്തസാക്ഷിയും മരിച്ചവരുടെയിടയിൽനിന്ന് ആദ്യം ജനിച്ചവനും ഭൃശാജാക്കന്മാരുടെ അധിപനുമായ യേശുക്രിസ്തുവിൽനിന്നും നിങ്ങൾക്കു കൃപയും സമാധാനവും ഉണ്ടാകട്ടെ.

നമ്മെ സ്നേഹിക്കുന്നവനും തന്റെ രക്തത്താൽ നമ്മുടെ പാപങ്ങളിൽനിന്നു നമ്മെ വിടുവിച്ചവനും 6 തന്റെ ദൈവവും പിതാവുമായവനുവേണ്ടി നമ്മെ രാജ്യവും പുരോഹിതന്മാരുമായി നിയമിച്ചവനുമായവന് എന്നെന്നേക്കും മഹത്തരവും ബലവും ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ! ആമേൻ.

7 ഇതാ, അവിടുന്നു മേഘങ്ങളിൽ വരുന്നു; എല്ലാ കണ്ണുകളും തന്നെ കുത്തിത്തുളച്ചവരും അവിടുത്തെ കാണും. ഭൂമിയിലെ സകല ഗോത്രങ്ങളും അവിടുത്തെച്ചൊല്ലി വിലപിക്കും. അതേ, ആമേൻ.

8 "ഞാൻ അല്പമുറയും ഒമേലയും ആകുന്നു" എന്ന് ആയിരിക്കുന്നവനും ആയിരുന്നവനും

വരുവാനിരിക്കുന്നവനുമായ സർവ്വശക്തിയുള്ള ദൈവമായ കർത്താവ് അരുളിച്ചെയ്യുന്നു.

മനുഷ്യപുത്രനു സദൃശനായ ഒരുവൻ

9 നിങ്ങളുടെ സഹോദരനും യേശുവിന്റെ കഷ്ടതയിലും രാജ്യത്തിലും സഹിഷ്ണുതയിലും പങ്കാളിയുമായ യോഹന്നാൻ എന്ന ഞാൻ ദൈവവചനവും യേശുവിന്റെ സാക്ഷ്യവും നിമിത്തം പത്മൊസ് ദ്വീപിൽ ആയിരുന്നു. 10 കർത്തൃദിവസത്തിൽ ഞാൻ ആത്മാവിലായി. "നീ കാണുന്നത് ഒരു പുസ്തകത്തിൽ എഴുതി എഫെസോസ്, സ്മൂർനാ, പെർഗ്ഗമൊസ്, ത്യയമെര, സർദ്ദിസ്, ഫിലദെൽഫിയാ, ലവോദിക്യ എന്നീ ഏഴു സഭകൾക്ക് അയച്ചുകൊടുക്കുക" 11 എന്നിങ്ങനെ കാഹളതുല്യമായ ഒരു മഹാശബ്ദം എന്റെ പിന്നിൽ ഞാൻ കേട്ടു.

12 എന്നോടു സംസാരിച്ച ശബ്ദം എന്തെന്നു കാണുവാൻ ഞാൻ തിരിഞ്ഞു. തിരിഞ്ഞപ്പോൾ പൊന്നുകൊണ്ടുള്ള ഏഴു വിളക്കുതണ്ടുകളെയും 13 അവയുടെ നടുവിൽ നിലയങ്കി അണിഞ്ഞ് മാറത്തു പൊൻകച്ച കെട്ടി മനുഷ്യപുത്രനു<sup>4</sup> സദൃശനായ ഒരുവനെയും കണ്ടു. 14 അദ്ദേഹത്തിന്റെ തലയും തലമുടിയും വെൺ കമ്പിളിപോലെയും ഹിമംപോലെ വെൺമയുള്ളതും കണ്ണുകൾ അഗ്നിജ്വാലയ്ക്കും 15 കാലുകൾ ഉലയിൽ കാച്ചിപ്പഴുപ്പിച്ച വെള്ളോടിനും ശബ്ദം പെരുവെള്ളത്തിന്റെ ഇരമ്പലിനും തുല്യം. 16 വലകൈയിൽ ഏഴു നക്ഷത്രങ്ങൾ പിടിച്ചിരിക്കുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ വായിൽനിന്നു മുർച്ചയേറിയ ഇരുവായ്ത്തലയുള്ള വാൾ പുറപ്പെടുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുഖം സൂര്യനുതുല്യം പൂർണ്ണശക്തിയോടെ പ്രകാശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 17 അവിടുത്തെ കണ്ടപ്പോൾ ഞാൻ മരിച്ചവനെപ്പോലെ ആ പാദങ്ങളിൽ വീണു. വലകൈ എന്റെമേൽ വച്ചുകൊണ്ട് അവിടുന്ന് എന്നോടു പറഞ്ഞു: "യേശുവേണ്ടോ, ഞാൻ ആദ്യനും അന്ത്യനും 18 ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവനും ആകുന്നു. ഞാൻ മരിച്ചവനായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇതാ, എന്നെന്നേക്കും ജീവിക്കുന്നു.

<sup>4</sup> 13 ദാനിയേൽ 7:13

മരണത്തിന്റെയും പാതാളത്തിന്റെയും താരക്കാൽ എന്റെ കൈയിലുണ്ട്.

19 നീ കണ്ടതും ഇപ്പോഴുള്ളതും ഇനി സംഭവിപ്പാനിരിക്കുന്നതും എഴുതുക. 20 എന്റെ വല കൈയിൽ കണ്ട ഏഴു നക്ഷത്രങ്ങളുടെയും ഏഴു പൊൻവീളക്കുതണ്ടുകളുടെയും മർമ്മം ഇതാ കുന്നു; ഏഴു നക്ഷത്രങ്ങൾ ഏഴു സഭകളുടെ ദൂതന്മാരും, ഏഴു വീളക്കുതണ്ടുകൾ ഏഴു സഭകളും അത്രേ.

എഫെസോസിലെ സഭയ്ക്ക്

2 എഫെസോസിലെ സഭയുടെ ദൂതന് എഴുതുക:

വലകൈയിൽ ഏഴു നക്ഷത്രങ്ങൾ പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഏഴു പൊൻവീളക്കുതണ്ടുകളുടെ നടുവിൽ നടക്കുന്നവൻ അരുളിച്ചെയ്യുന്നത്: 2നിന്റെ പ്രവൃത്തിയും അധാരവും സഹിഷ്ണുതയും, ദുഷ്ടന്മാരെ നിനക്കു സഹിച്ചുകൂടാത്തതും തങ്ങൾ അപ്പൊസ്തലന്മാർ അല്ലാതിരിക്കെ അപ്പൊസ്തലന്മാരാണെന്നു പറയുന്നവരെ നീ പരീക്ഷിച്ചുകള്ളന്മാരെന്നു കണ്ടതും ഞാൻ അറിയുന്നു. 3നിന്റെ സഹിഷ്ണുതയും എന്റെ നാമത്തിനുവേണ്ടി ക്ഷേമം സഹിച്ചിട്ടും നീ തളരാതിരുന്നതും എനിക്കറിയാം.

4എന്നാൽ നിന്റെ ആദ്യസ്നേഹം ത്യജിച്ചുവെന്ന ഒരു കാര്യം നിനക്കെതിരേ പറയുവാനുണ്ട്, 5നീ ഏതിൽ നിന്നു വീണുവെന്നു ഗ്രഹിച്ച് മാനസാന്തരപ്പെട്ട് ആദ്യത്തെ പ്രവൃത്തി ചെയ്യുക. അല്ലാത്താൽ ഞാൻ നിന്റെ അടുക്കൽ വരികയും നീ മാനസാന്തരപ്പെടാതിരുന്നാൽ നിന്റെ വീളക്കുതണ്ട് അതിന്റെ സ്ഥാനത്തുനിന്നു നീക്കിക്കളയുകയും ചെയ്യും. 6എങ്കിലും, നിക്കൊലാഖ്യരുടെ പ്രവൃത്തികൾ നീ വെറുക്കുന്നു എന്നൊരു മേന്മ നിനക്കുണ്ട്. അവ ഞാനും വെറുക്കുന്നു. 7ആത്മാവു സഭകളോടു പറയുന്നതു ചെവിയുള്ളവൻ കേൾക്കട്ടെ. ജയിക്കുന്നവനു ഞാൻ ദൈവത്തിന്റെ പറുദീസയിലുള്ള ജീവവൃക്ഷത്തിന്റെ ഫലം ഭക്ഷിപ്പാൻ കൊടുക്കും.

സ്മൂർന്നയിലെ സഭയ്ക്ക്

8സ്മൂർന്നയിലെ സഭയുടെ ദൂതന് എഴുതുക: മരിക്കുകയും വീണ്ടും ജീവിക്കുകയും ചെയ്ത ആദ്യനും അന്ത്യനുമായവൻ

അരുളിച്ചെയ്യുന്നു: 9ഞാൻ നിന്റെ കഷ്ടപ്പാടും ദാരിദ്ര്യവും അറിയുന്നു; എങ്കിലും നീ ധനവാൻ തന്നെ! തങ്ങൾ യഹൂദർ എന്നു പറയുന്നുവെങ്കിലും അങ്ങനെ ആയിരിക്കാതെ സാത്താന്റെ ആരാധകരായിരിക്കുന്നവരുടെ ദുഷണവും ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. 10നീ സഹിക്കാൻ പോകുന്നതിനെക്കുറിച്ചു ഭയപ്പെടുമു. നിങ്ങളെ പരീക്ഷിക്കേണ്ടതിനു പിശാച് നിങ്ങളിൽ ചിലരെ തടവിലാക്കുവാൻ പോകുന്നു. പത്തുദിവസം നിങ്ങൾക്കു പീഡനമുണ്ടാകും. മരണപര്യന്തം വിശ്വസ്തനായിരിക്ക; എന്നാൽ ഞാൻ ജീവകിരീടം നിനക്കു തരും.

11ആത്മാവു സഭകളോടു പറയുന്നതു ചെവിയുള്ളവൻ കേൾക്കട്ടെ. ജയിക്കുന്നവനു രണ്ടാം മരണത്താൽ ദോഷം ഭവിക്കയില്ല.

പെർഗ്ഗമൊസിലെ സഭയ്ക്ക്

12പെർഗ്ഗമൊസിലെ സഭയുടെ ദൂതന് എഴുതുക:

മുർച്ചയേറിയ ഇരുവായ്ത്തലവാൾ ഉള്ളവൻ അരുളിച്ചെയ്യുന്നു. 13നീ വസിക്കുന്നത് എവിടെയെന്നും അവിടെ സാത്താന്റെ സിംഹാസനമുണ്ടെന്നും ഞാൻ അറിയുന്നു. എങ്കിലും നീ എന്റെ നാമം മുറുകെ പിടിച്ചിരിക്കുന്നു. സാത്താൻ വസിക്കുന്നേടമായ നിങ്ങളുടെയിടയിൽ എന്റെ വിശ്വസ്തസാക്ഷിയായ അന്തിപ്പാസ് കൊല്ലപ്പെട്ട കാലത്തുപോലും നീ എനിലുള്ള വിശ്വാസം ത്യജിച്ചില്ല.

14എങ്കിലും നിനക്കു വിരോധമായി ചില കാര്യങ്ങൾ പറയുവാനുണ്ട്; വിഗ്രഹാരാധനം ഭക്ഷിക്കുവാനും ദൂർന്നപ്പിൽ ഏർപ്പെടുവാനും യിസ്രായേല്യരെ പ്രലോഭിപ്പിക്കേണ്ടതിനു ബാലാക്കിനെ ഉപദേശിച്ച ബിലെയായിന്റെ ഉപദേശം പിടിച്ചിരിക്കുന്ന ചിലർ അവിടെയുണ്ട്. 15അതുപോലെ നിക്കൊലാഖ്യരുടെ ഉപദേശം സ്വീകരിച്ചവരും അവിടെയുണ്ട്. 16അതു കൊണ്ട് മാനസാന്തരപ്പെടുക! അല്ലെങ്കിൽ ഞാൻ വേഗം നിങ്ങളുടെയടുക്കൽ വന്ന് എന്റെ വായിലെ വാളുകൊണ്ട് അവരോടു യുദ്ധം ചെയ്യും.

17ആത്മാവു സഭകളോടു പറയുന്നതു ചെവിയുള്ളവൻ കേൾക്കട്ടെ. ജയിക്കുന്നവനു ഞാൻ മറഞ്ഞിരി

കുന്ന മനാകൊടുക്കും. ഞാൻ അവനു ഒരു വെള്ളക്കല്ലും കൊടുക്കും. ലഭിക്കുന്നവനല്ലാതെ ആരും അറിയാത്ത ഒരു പുതിയ പേർ അതിന്മേൽ എഴുതീയിരിക്കും.

തുയമൈരയിലെ സഭയ്ക്ക്

18 തുയമൈരയിലെ സഭയുടെ ദൂതൻ എഴുതുക:

അഗ്നിജ്വാലപോലുള്ള കണ്ണുകളും വെള്ളോടിനു തുല്യമായ പാദങ്ങളുമുള്ള ദൈവപുത്രൻ അരുളിച്ചെയ്യുന്നത്: 19 നിന്റെ പ്രവൃത്തികളും സ്നേഹം, വിശ്വാസം, സേവനം, സഹിഷ്ണുത എന്നിവയും നിന്റെ ഒടുവിലത്തെ പ്രവൃത്തി ആദ്യത്തേതിനേക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠമെന്നതും ഞാൻ അറിയുന്നു.

20 എങ്കിലും താൻ പ്രവാചികയെന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ദൂർന്നടപ്പിൽ ഏർപ്പെടുവാനും വിഗ്രഹാർപ്പിതം ഭക്ഷിപ്പാനും എന്റെ ദാസന്മാരെ ഉപദേശിച്ചു വഴി തെറ്റിക്കുന്ന ഈസബേൽ എന്ന സ്ത്രീയെ നീ അനുവദിക്കുന്നുവെന്ന ഒരു കുറ്റം നിന്നെക്കുറിച്ചു പറയുവാനുണ്ട്. 21 ഞാൻ അവൾക്കു മാനസാന്തരപ്പെടുവാൻ സമയം നൽകിയെങ്കിലും തന്റെ ദൂർന്നടപ്പിൽനിന്നു മാനസാന്തരപ്പെടുവാൻ അവൾക്കു മനസ്സില്ല. 22 ഞാൻ അവളെ കിടപ്പിലാക്കും, അവളുമായി വ്യഭിചരിക്കുന്നവർ മാനസാന്തരപ്പെടാതിരുന്നാൽ അവരെയും കഠിനയാതനയിലാക്കും. 23 അവളുടെ മക്കളെയും ഞാൻ കൊന്നുകളയും; ഞാൻ ഹൃദയങ്ങളെയും മനസ്സുകളെയും പരിശോധിക്കുന്നവനെന്നു സകല സഭകളും അറിയും. നിങ്ങളുടെ പ്രവൃത്തികൾക്കു തക്കവണ്ണം ഞാൻ പകരം നല്കും.

24 അവളുടെ ഉപദേശം സ്വീകരിക്കാതെയും സാത്താന്റെ നിഗൂഢതകൾ എന്ന് അവർ പറയുന്നവ അഭ്യസിക്കാതെയും ഇരിക്കുന്നവരായ തുയമൈരയിലെ ശേഷമുള്ളവരോടു ഞാൻ പറയുന്നു; 25 ഞാൻ വരുന്നതുവരെയും നിങ്ങൾക്കുള്ളതു മുറുകെപ്പിടിച്ചുകൊള്ളുക; മറ്റൊരു ഭാരവും ഞാൻ നിങ്ങളുടെമേൽ ചുമത്തുന്നില്ല. 26 ജയിക്കുകയും അന്ത്യം വരെയും എന്റെ പ്രവൃത്തികൾ അനുഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവന് എന്റെ പിതാവ് എനിക്കു നല്കിയതുപോലെ ഞാൻ ജനതകളുടെമേൽ അധികാരംകൊടുക്കും;

27 അവൻ ഇരുമ്പുകോൽകൊണ്ട് അവരെ മേയിക്കും; മൺപാത്രങ്ങൾ പോലെ അവർ നൂറുങ്ങിപ്പോകും.<sup>4</sup>

28 ഞാൻ അവനു ഉദയനക്ഷത്രവും കൊടുക്കും. 29 ആത്മാവു സഭകളോടു പറയുന്നതു ചെവിയുള്ളവൻ കേൾക്കട്ടെ.

സർദ്ദിസിലെ സഭയ്ക്ക്

3 സർദ്ദിസിലെ സഭയുടെ ദൂതൻ എഴുതുക:

ദൈവത്തിന്റെ ഏഴാത്മാക്കളും ഏഴു നക്ഷത്രങ്ങളും ഉള്ളവൻ അരുളിച്ചെയ്യുന്നു: ഞാൻ നിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ അറിയുന്നു; ജീവിക്കുന്നവനെന്ന പേർ നിനക്കുണ്ടെങ്കിലും നീ മരിച്ചവനാണ്. 2 ഉണരുക. ചാവറായ നിലയിൽ ശേഷിച്ചവയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക. നിന്റെ പ്രവൃത്തി ദൈവത്തിന്റെ മുമ്പിൽ തികവുള്ളതായി ഞാൻ കണ്ടില്ല. 3 അതിനാൽ നീ പ്രാപിച്ചതും കേട്ടതും എന്തെന്ന് ഓർത്തുകൊള്ളുക: അത് അനുസരിക്കുക; മാനസാന്തരപ്പെടുക, നീ ഉണരുന്നില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ കള്ളനെപ്പോലെ വരും. ഞാൻ ഏതു സമയത്തും നിന്റെ അടുക്കൽ വരുമെന്നു നീ അറിയുകയുമില്ല.

4 എങ്കിലും അങ്കി മലിനമാക്കാത്ത ഏതാനും പേർ സർദ്ദിസിൽ നിനക്കുണ്ട്. അവർ യോഗ്യരാകയാൽ വെള്ളവസ്ത്രം ധരിച്ച് എന്നോടുകൂടെ നടക്കും. 5 ജയിക്കുന്നവൻ അപ്രകാരം വെള്ളവസ്ത്രം ധരിക്കും. ജീവന്റെ പുസ്തകത്തിൽനിന്ന് അവന്റെ പേർ ഞാൻ മാച്ചുകളയാതെ എന്റെ പിതാവിന്റെയും അവിടുത്തെ ദൂതന്മാരുടെയും മുമ്പാകെ അവന്റെ നാമം ഏറ്റുപറയും. 6 ആത്മാവു സഭകളോടു പറയുന്നതു ചെവിയുള്ളവൻ കേൾക്കട്ടെ.

ഫിലദെൽഫിയയിലെ സഭയ്ക്ക്

7 ഫിലദെൽഫിയയിലെ സഭയുടെ ദൂതൻ എഴുതുക:

വിശുദ്ധനും സത്യവാനും ദാവീദിന്റെ താക്കോലുള്ളവനും ആരും അടയ്ക്കാതവണ്ണം തുറക്കുന്നവനും ആരും തുറക്കാതവണ്ണം അടയ്ക്കുന്നവനുമായവൻ അരുളിച്ചെയ്യുന്നു: 8 ഞാൻ നിന്റെ പ്രവൃത്തി അറിയുന്നു. ആർക്കും അടച്ചുകൂടാത്ത ഒരു തുറന്ന

<sup>4</sup> 27 സങ്കീർത്തനം 2:9

വാതിൽ ഇതാ ഞാൻ നിന്റെ മുഖിൽ വച്ചിരിക്കുന്നു. നിനക്കു ശക്തി അല്പമേ ഉള്ളൂ; എങ്കിലും നീ എന്റെ വചനം കാത്തു; എന്റെ നാമം നിഷേധിച്ചതുമില്ല. 9 തങ്ങൾ യഹൂദരോടൊന്നിച്ച് യഹൂദരോടൊന്നിച്ച് വ്യാജം പറയുന്ന സാത്താന്റെ ആരാധകരെ ഞാൻ വരുത്തും. അവർ നിന്റെ കാല്ക്കൽ വീണു നിന്നെ നമസ്കരിക്കാനും. ഞാൻ നിന്നെ സ്നേഹിച്ചുവെന്നു ഗ്രഹിക്കാനും ഇടയാക്കും. 10 സഹിഷ്ണുതയെ സംബന്ധിച്ച എന്റെ വചനം നീ കാത്തുകൊണ്ടതിനാൽ സകല ഭൂവാസികളെയും ശോധന ചെയ്യുന്ന പരീക്ഷാരഥത്തു ഞാനും നിന്നെ കാത്തുകൊള്ളും.

11 ഞാൻ വേഗം വരുന്നു. നിന്റെ കിരീടം ആരും എടുക്കാതിരിക്കത്തക്കവണ്ണം നിനക്കുള്ളതു മുറുകെപ്പിടിച്ചുകൊൾക. 12 ജയിക്കുന്നവനെ ഞാൻ എന്റെ ദൈവത്തിന്റെ ആലയത്തിൽ ഒരു തൂണാക്കും. അവൻ ഒരുനാളും അവിടം വിട്ടുപോകയില്ല. ഞാൻ അവന്റെ മേൽ എന്റെ ദൈവത്തിന്റെ നാമവും എന്റെ ദൈവത്തിന്റെ അടുക്കൽനിന്ന്, സാർഗ്ഗത്തിൽനിന്നുതന്നെ, ഇറങ്ങിവരുന്ന പുതിയ യെരൂശലേം എന്ന എന്റെ ദൈവത്തിന്റെ നഗരത്തിന്റെ നാമവും എന്റെ പുതിയ നാമവും എഴുതും. 13 ആത്മാവു സഭകളോടു പറയുന്നതു ചെയ്യിക്കുവൻ കേൾക്കട്ടെ.

**ലവോദിക്കുയിലെ സഭയ്ക്ക്**

14 ലവോദിക്കുയിലെ സഭയുടെ ദൂതന് എഴുതുക:

വിശ്വസ്തനും സത്യവാനുമായ സാക്ഷിയും ദൈവസൃഷ്ടിയുടെ മൂലവുമായ ആ മേൽ എന്നവൻ അരുളിച്ചെയ്യുന്നത്: 15 ഞാൻ നിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ അറിയുന്നു; നീ ശീതവാനുമല്ല ഉഷ്ണവാനുമല്ല. നീ ശീതവാനോ ഉഷ്ണവാനോ ആയിരുന്നെങ്കിൽ എന്നു ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. 16 എന്നാൽ നീ ശീതവാനുമല്ല, ഉഷ്ണവാനുമല്ല, കേവലം മന്ദോഷ്ണവാനായിരിക്കയാൽ ഞാൻ നിന്നെ എന്റെ വായിൽനിന്നു തുപ്പിക്കളയും. 17 ഞാൻ ധനവാൻ, സമ്പത്തു നേടിയിരിക്കുന്നു, എനിക്ക് ഒന്നിനും കുറവില്ല എന്നു നീ പറയുന്നു. എന്നാൽ

നീ നികൃഷ്ടനും ദയനീയനും ദരിദ്രനും അന്ധനും നഗ്നനുമെന്നു അറിയുന്നില്ല. 18 നീ ധനികനാകുവാൻ അഗ്നിയിൽ ശുദ്ധിയായ സാർണ്ണവും നിന്റെ നഗ്നതയുടെ ലജ്ജ മറയ്ക്കുവാൻ വെള്ളവസ്ത്രവും നിനക്കു കാഴ്ച ലഭിക്കേണ്ടതിനു കണ്ണിൽ പുശേണ്ട ലേപവും എന്നോടു വിലയ്ക്കു വാങ്ങുവാൻ ഞാൻ നിന്നെ ഉപദേശിക്കുന്നു.

19 ഞാൻ സ്നേഹിക്കുന്നവരെ ശാസിക്കയും ശിക്ഷിക്കയും ചെയ്യുന്നു. ആകയാൽ തീക്ഷ്ണതയുള്ളവനായിരിക്കുക. മാനസാന്തരപ്പെടുക. 20 ഇതാ, ഞാൻ വാതില്ക്കൽനിന്നു മുട്ടുന്നു. (ആരെങ്കിലും എന്റെ ശബ്ദം കേട്ടു വാതിൽ തുറന്നാൽ ഞാൻ അകത്തുവന്ന് അവനോടും അവൻ എന്നോടുംകൂടെ അത്താഴം കഴിക്കും.)

21 ജയിക്കുന്നവന് എന്നോടുകൂടെ എന്റെ സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കാൻ ഞാൻ വരും നല്കും; ഞാനും ജയിച്ച് എന്റെ പിതാവിനോടുകൂടെ അവിടുത്തെ സിംഹാസനത്തിൽ ഇരുന്നതു പോലെതന്നെ. 22 ആത്മാവു സഭകളോടു പറയുന്നതു ചെയ്യിക്കുവൻ കേൾക്കട്ടെ.

**സാർഗ്ഗത്തിലെ സിംഹാസനം**

4 അനന്തരം സാർഗ്ഗത്തിൽ ഒരു വാതിൽ തുറന്നിരിക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. കാഹളനാദം പോലെ ആദ്യം എന്നോടു സംസാരിച്ചു കേട്ട ശബ്ദം, “ഇവിടെ കയറിവരിക, ഇനി സംഭവിക്കാനുള്ളതു ഞാൻ നിനക്കു കാണിച്ചു തരാം” എന്നു പറഞ്ഞു. 2 ഉടനേ ഞാൻ ആത്മാവിലായി. ഇതാ! സാർഗ്ഗത്തിൽ ഒരു സിംഹാസനം; അതിൽ ഒരാൾ ഇരിക്കുന്നു. 3 സിംഹാസനസ്ഥൻ കാഴ്ചയിൽ സൂര്യകാന്തത്തോടും പത്മരാഗത്തോടും സദൃശമായി കാണപ്പെട്ടു. സിംഹാസനത്തിനു ചുറ്റുമായി കാഴ്ചയ്ക്കു മരതകതുല്യമായ ഒരു മഴവീണ്. 4 സിംഹാസനത്തിനു ചുറ്റും വേദേ ഇരുപത്തിനാലു സിംഹാസനങ്ങൾ, അവയിൽ ഇരുപത്തിനാലു മുപ്പന്മാർ ഇരിക്കുന്നു. അവർ വെള്ളവസ്ത്രം ധരിച്ചവർ; അവരുടെ തലയിൽ പൊൻകിരീടം. 5 മിനൽപ്പിണരുകളും നാദവും ഇടിമഴക്കവും സിംഹാസനത്തിൽ നിന്നു പുറപ്പെടുന്നു. ദൈവത്തിന്റെ ഏഴ് ആത്മാക്കളായ ഏഴു ദീപങ്ങൾ സിംഹാസനത്തിനു മുന്നിൽ ജ്വലിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 6 സിംഹാസനത്തിനു മുഖിൽ പള്ളിക്കു തുല്യമായ ഒരു സ്ഫടിക സമുദ്രം.

സിംഹാസനത്തിന്റെ നടവിലും ചുറ്റിലുമായി നാലു ജീവികൾ; അവയ്ക്കു മുമ്പിലും പിമ്പിലും നിറയെ കണ്ണുകൾ. 7 ഒന്നാമത്തെ ജീവി സിംഹത്തിനു സദൃശം, രണ്ടാമത്തേതു കാളയെപ്പോലെ, മൂന്നാമത്തേത് മനുഷ്യനെപ്പോലെ മുഖമുള്ളത്, നാലാമത്തേതു പറക്കുന്ന കഴുകനോടു സദൃശം. 8 നാലു ജീവികളിൽ ഓരോന്നിനും ആറു ചിറകും, ചുറ്റിലും അകത്തും നിറയെ കണ്ണുകളുമുണ്ട്. അവ രാപ്പകൽ ഇടവിടാതെ,

“ആയിരുന്നവനും

ആയിരിക്കുന്നവനും

വരുന്നവനുമായ, സർവ്വശക്തിയുള്ള

ദൈവമായ കർത്താവു

പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ”

എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 9 എന്നന്നേക്കും ജീവിക്കുന്നവനായി സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവന് ആ ജീവികൾ മഹത്ത്വവും ബഹുമാനവും സ്തോത്രവും അർപ്പിക്കുമ്പോഴെല്ലാം 10 ഇരുപത്തിനാലു മുപ്പന്മാരും സിംഹാസനസ്മരന്റെ മുമ്പിൽ വീണ് എന്നന്നേക്കും ജീവിക്കുന്നവനെ നമസ്കരിച്ചു:

11 “ഞങ്ങളുടെ കർത്താവു

ദൈവവുമേ, അങ്ങ് മഹത്ത്വവും ബഹു

മാനവും ശക്തിയും കൈക്കൊള്ളുവാൻ

യോഗ്യൻ; എന്തെന്നാൽ അങ്ങ് സകല

തെയ്യും സൃഷ്ടിച്ചു; അവിടുത്തെ

ഇഷ്ടത്താൽ അവ ഉത്ഭവിക്കുകയും

സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു”

എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് തങ്ങളുടെ കിരീടങ്ങളെ സിംഹാസനത്തിൽ മുമ്പിൽ ഇടും.

പുസ്തകച്ചുരുളും കൂഞ്ഞാടും

5 അനന്തരം ഞാൻ സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവന്റെ വലക്കൈയിൽ അകത്തും പുറത്തും എഴുത്തുള്ളതും ഏഴു മുദ്രയാൽ മുദ്രിതവുമായ ഒരു പുസ്തകച്ചുരുൾ കണ്ടു. 2 “പുസ്തകം തുറക്കാനും മുദ്ര പൊടിക്കാനും യോഗ്യൻ ആർ?” എന്ന് ഉച്ചത്തിൽ വിളിച്ചു ചോദിക്കുന്ന ശക്തനായൊരു ദൂതനെയും ഞാൻ കണ്ടു. 3 എന്നാൽ സാർഗ്ഗത്തിലോ ഭൂമിയിലോ ഭൂമിക്കു കീഴിലോ ഉള്ള യാതൊരാളിനും പുസ്തകം തുറക്കുവാനോ നോക്കുവാനോ കഴിഞ്ഞില്ല. 4 പുസ്തകം തുറക്കുവാനോ അതു നോക്കുവാനോ യോഗ്യനായി ആരെയും കാണാതിരുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഏറെ കരഞ്ഞു. 5 അപ്പോൾ മുപ്പന്മാരിൽ ഒരാൾ എന്നോട്, “കരയരുത്, യഹൂദാഗോത്രത്തിലെ സിംഹവും ദാവീദിന്റെ വേരുമായവൻ പുസ്തകവും അതിന്റെ ഏഴു മുദ്രകളും തുറക്കുവാൻ തക്കവണ്ണം ഇതാ ജയം നേടിയിരിക്കുന്നു” എന്നു പറഞ്ഞു.

6 പിന്നെ സിംഹാസനത്തിനും നാലു ജീവി

കൾക്കും മധ്യേ മുപ്പന്മാരുടെയിടയിൽ ഒരു കുഞ്ഞാട് അറുക്കപ്പെട്ടതുപോലെ നിലക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. അതിന് ഏഴു കൊമ്പും ഏഴു കണ്ണും ഉണ്ടായിരുന്നു. അവ സർവ്വഭൂമിയിലേക്കും അയയ്ക്കപ്പെട്ട ഏഴു ദൈവന്മാരോടൊന്നിരുന്നു. 7 കുഞ്ഞാടു ചെന്ന് സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവന്റെ വലക്കൈയിൽ നിന്നു പുസ്തകം വാങ്ങി. 8 വാങ്ങിയപ്പോൾ നാലു ജീവികളും ഇരുപത്തിനാലു മുപ്പന്മാരും കുഞ്ഞാടിന്റെ മുമ്പാകെ വീണു. ഓരോരുത്തനും ഓരോ വീണയും, വിശുദ്ധരുടെ പ്രാർത്ഥനയെന്ന ധൂപവർഗ്ഗം നിറച്ച സാർണ്ണ കലശങ്ങളും ലിടിച്ചിരുന്നു. 9 അവർ പുതിയൊരു ഗീതം ആലപിച്ചു:

“അങ്ങ് അറുക്കപ്പെടുകയും സന്തരക്തത്താൽ സകല ഗോത്രങ്ങളിലും ഭാഷകളിലും ജനങ്ങളിലും രാജ്യങ്ങളിലും നിന്നുള്ളവരെ ദൈവത്തിനായി വിലയ്ക്കു വാങ്ങുകയും 10 അവർ ഭൂമിയിൽ വാഴുവാൻ തക്കവണ്ണം അവരെ നമ്മുടെ ദൈവത്തിനു രാജ്യവും പുരോഹിതരും ആക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ പുസ്തകം വാങ്ങുവാനും മുദ്രകൾ തുറക്കുവാനും യോഗ്യൻ തന്നെ.”

11 പിന്നെ ഞാൻ ദർശനത്തിൽ ആയിരമായിരവും പതിനായിരം പതിനായിരവുമായി വളരെയധികം ദൂതന്മാരുടെ ശബ്ദം കേട്ടു. അവർ സിംഹാസനത്തിനും ജീവികൾക്കും മുപ്പന്മാർക്കും ചുറ്റും നിലകൊണ്ടിരുന്നു. 12 അവർ അത്യുച്ചത്തിൽ ഇപ്രകാരം പാടി:

“അറുക്കപ്പെട്ട കുഞ്ഞാട് ശക്തിയും ധനവും ജ്ഞാനവും ബലവും മാനവും മഹത്ത്വവും സ്തോത്രവും സീകരിക്കാൻ യോഗ്യൻ.”

13 സാർഗ്ഗത്തിലും ഭൂമിയിലും ഭൂമിക്കു കീഴിലും സമുദ്രത്തിലും ഉള്ള സകല ജീവികളും:

“സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവനും കുഞ്ഞാടിനും എന്നും എന്നേക്കും സ്തോത്രവും ബഹുമാനവും മഹത്ത്വവും ശക്തിയും ഉണ്ടാക്കട്ടെ”

എന്നു പാടുന്നതു ഞാൻ കേട്ടു.

14 നാലു ജീവികളും ആമേൻ എന്നു പറഞ്ഞു; മുപ്പന്മാർ വീണു നമസ്കരിച്ചു.

മുദ്രകൾ

6 കുഞ്ഞാട് ഏഴു മുദ്രകളിൽ ഒന്നു പൊട്ടിച്ചപ്പോൾ നാലു ജീവികളിൽ ഒന്ന് ഇടിമുഴക്കംപോലെയുള്ള ശബ്ദത്തിൽ “വരിക” എന്നു പറയുന്നതു ഞാൻ കേട്ടു. 2 ഞാൻ നോക്കിയപ്പോൾ ഇതാ ഒരു വെള്ളക്കുതിര!

കുതിരപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവന്റെ കൈയിൽ ഒരു വില്ലി അവൻ ഒരു കിരീടം ലഭിച്ചു. അവൻ ജയിക്കുന്നവനായും ജയിപ്പാൻവേണ്ടിയും പുറപ്പെട്ടു.

3കുഞ്ഞാട് രണ്ടാംമുദ്ര പൊട്ടിച്ചപ്പോൾ രണ്ടാമത്തെ ജീവി "വരിക" എന്നു പറയുന്നതു ഞാൻ കേട്ടു. 4അപ്പോൾ ചുവപ്പുനിറമുള്ള മറ്റൊരു കുതിര പുറപ്പെട്ടു. അതിന്മേൽ ഇരിക്കുന്നവൻ, മനുഷ്യർ പരസ്പരം കൊല്ലുവാൻ തക്കവണ്ണം ഭൂമിയിൽനിന്നു സമാധാനം എടുത്തുകളയാൻ അധികാരം ലഭിച്ചു. അവൻ ഒരു വലിയ വാളും നൽകപ്പെട്ടു.

5കുഞ്ഞാട് മൂന്നാം മുദ്ര പൊട്ടിച്ചപ്പോൾ മൂന്നാമത്തെ ജീവി "വരിക" എന്നു പറയുന്നതു ഞാൻ കേട്ടു. അപ്പോൾ ഒരു കറുത്ത കുതിരയെ കണ്ടു. അതിന്മേൽ ഇരിക്കുന്നവന്റെ കൈയിൽ ഒരു തുലാസ്സുണ്ടായിരുന്നു. 6നാലു ജീവികളുടെയും നടപ്പിൽനിന്ന്, "ഒരു ദിനാനിന് ഒരിടങ്ങഴി ഗോതമ്പ്, ഒരു ദിനാനിന് മൂന്ന് ഇടങ്ങഴി ബർലി, എണ്ണയ്ക്കും വീഞ്ഞിനും കേടു വരുത്തരുത്" എന്നു പറയുന്ന ഒരു ശബ്ദം ഞാൻ കേട്ടു.

7കുഞ്ഞാടു നാലാം മുദ്ര പൊട്ടിച്ചപ്പോൾ നാലാമത്തെ ജീവി "വരിക" എന്നു പറയുന്നതു ഞാൻ കേട്ടു. 8അപ്പോൾ എന്റെ മുമ്പിൽ ഇളം മഞ്ഞനിറമുള്ള ഒരു കുതിര, അതിന്മേൽ ഇരിക്കുന്നവനു മരണം എന്നു പേർ. പാതാഭി അവനെ പിൻതുടർന്നു. വാൾ, ക്ഷാമം, പകർച്ചവ്യാധി, ഭൂമിയിലെ കാട്ടുമൃഗങ്ങൾ എന്നിവയാൽ സംഹാരം നടത്തുവാൻ ഭൂമിയുടെ നാലിലൊന്നിന്മേൽ അവർക്ക് അധികാരം ലഭിച്ചു.

9കുഞ്ഞാട് അഞ്ചാം മുദ്ര പൊട്ടിച്ചപ്പോൾ ദൈവവചനവും തങ്ങളുടെ സാക്ഷ്യവും നിമിത്തം അറുക്കപ്പെട്ടവരുടെ ആത്മാക്കളെ യാഗപീഠത്തിനു കീഴിൽ ഞാൻ കണ്ടു. 10"വിശുദ്ധനും സത്യവാനുമായ പരമനാഥാ, അവിടുന്ന് എത്രനാൾ ഭുവാസികളെ വിധിക്കാതെയും തങ്ങളുടെ രക്തത്തിനു പ്രതികാരം നടത്താതെയും ഇരിക്കും?" എന്ന് അവർ ഉച്ചത്തിൽ നിലവിളിച്ചു. 11അപ്പോൾ അവരിൽ ഓരോരുത്തനും ഓരോ വെള്ളനിലയങ്കി നൽകപ്പെട്ടു. അവരെപ്പോലെ കൊല്ലപ്പെടാൻ പോകുന്ന സഹഭൃത്യരുടെയും സഹോദരരുടെയും സംഖ്യ തികയുന്നതുവരെ, അല്പകാലംകൂടെ സന്ധിമായിരിക്കണമെന്ന് അവരോടു കല്പിച്ചു.

12കുഞ്ഞാടു ആറാം മുദ്ര പൊട്ടിച്ചപ്പോൾ വലിയൊരു ഭൂകമ്പം ഉണ്ടായതു ഞാൻ കണ്ടു. സൂര്യൻ കരിനീടംപോലെ ഇരുണ്ടു, ചന്ദ്രൻ മുഴുവനും രക്തവർണ്ണമായി.

13കൊടുങ്കാറ്റിൽ ഉലയുന്ന അത്തിവൃക്ഷത്തിൽനിന്ന് ഇളംകായ്കൾ ഉതിരുംപോലെ ആകാശത്തിൽനിന്നു നക്ഷത്രങ്ങൾ ഭൂമിയിൽ

വീണു. 14പുസ്തകച്ചുരുൾ ചുരുട്ടുംപോലെ ആകാശം മാറിപ്പോയി; എല്ലാ മലകളും ദ്വീപുകളും സന്ധിമാനത്തുനിന്നു നീങ്ങിപ്പോയി.

15അപ്പോൾ ഭൂമിയിലെ പരാജാക്കന്മാരും പ്രഭുക്കന്മാരും സൈന്യാധിപന്മാരും ധനവാന്മാരും ശക്തന്മാരും അടിമകളും സ്വതന്ത്രരും ഗൃഹകളിലും മലകളിലെ പാറക്കെട്ടുകൾക്കിടയിലും ഒളിച്ചു. 16അവർ മലകളോടും പാറകളോടും, "ഞങ്ങളുടെമേൽ വീണു സിംഹാസനത്തിലിരിക്കുന്നവന്റെ ദൃഷ്ടിയിൽനിന്നും കൂത്തൊടിന്റെ ക്രോധത്തിൽനിന്നും ഞങ്ങളെ മറയ്ക്കുവിൻ. 17അവരുടെ ക്രോധത്തിന്റെ മഹാദിവസം വന്നിരിക്കുന്നു. ആർക്കു നില്പാൻ കഴിയും?" എന്നു പറഞ്ഞു.

മുദ്രയിട്ട നൂറ്റിനാല്പത്തിനാലായിരം

7 അനന്തരം നാലു ദൂതന്മാർ ഭൂമിയുടെ നാലു കോണുകളിൽ നില്ക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. കരയിലോ സമുദ്രത്തിലോ ഏതെങ്കിലും വ്യക്ഷത്തിന്മേലോ വീശാതവണ്ണം ഭൂമിയിലെ നാലു കാറ്റുകളെയും അവർ പിടിച്ചിരുന്നു. 2മറ്റൊരു ദൂതൻ ജീവനുള്ള ദൈവത്തിന്റെ മുദ്രയുമായി കീഴടക്കിനിന്നു വരുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. കരയ്ക്കും കടലിനും കേടു വരുത്തുവാൻ അധികാരം നൽകപ്പെട്ടിരുന്ന നാലു ദൂതന്മാരോട് അവൻ: "3നമ്മുടെ ദൈവത്തിന്റെ ദാസന്മാരുടെ നെറ്റിയിൽ ഞങ്ങൾ മുദ്രയിടുന്നതുവരെ ഭൂമിക്കോ സമുദ്രത്തിനോ വ്യക്ഷങ്ങൾക്കോ കേടു വരുത്തരുത്" എന്ന് അത്യുച്ചത്തിൽ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു. 4പിന്നെ ഞാൻ മുദ്രയേറ്റവരുടെ സംഖ്യ കേട്ടു; എല്ലാ യിസ്രായേൽ ഗോത്രങ്ങളിൽനിന്നും മുദ്രയേറ്റവർ നൂറ്റിനാല്പത്തിനാലായിരം പേർ.

- 5യഹൂദാഗോത്രത്തിൽനിന്നു മുദ്രയേറ്റവർ 12,000;
- രുബേൻ ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000;
- ഗാദ് ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000;
- 6ആശർ ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000;
- നഫ്താലി ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000;
- മനശ്ശെ ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000;
- 7ശിമെയോൻ ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000;
- ലേവി ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000;
- യിസ്സാഖാർ ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000;
- 8സെബുലൂൻ ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000;
- യോസേഫ് ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000;
- ബെന്യാമീൻ ഗോത്രത്തിൽനിന്നു 12,000.

വെള്ളനിലയങ്കി ധരിച്ച മഹാസമൂഹം

9ഇതിന്റെശേഷം എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും ഗോത്രങ്ങളിൽനിന്നും ജനവിഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും ഭാഷകളിൽനിന്നുമുള്ള, എണ്ണിത്തീർ

ക്കാനാവാത്ത വലിയൊരു ജനസമൂഹം സിംഹാസനത്തിനും കുഞ്ഞാടിനും മുമ്പാകെ നില്ക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. അവർ വെള്ളനിലയകി ധരിച്ചവരും കൈയിൽ കുരുത്തോല ഏന്തിയവരുമായിരുന്നു.

10 "രക്ഷ സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്ന നമ്മുടെ ദൈവത്തിനും കുഞ്ഞാടിനും ഉള്ളത്"

എന്ന് അവർ അത്യുച്ചത്തിൽ ആർത്തുകൊണ്ടിരുന്നു. 11 സകലദൂതന്മാരും സിംഹാസനത്തിനും മുമ്പന്മാർക്കും നാലു ജീവികൾക്കും ചുറ്റിലുമായി നിലകൊണ്ടു. അവർ സിംഹാസനത്തിനു മുമ്പിൽ സാഷ്ടാംഗം വീണ്,

12 "ആമേൻ! നമ്മുടെ ദൈവത്തിന് എന്തെന്നേക്കും സ്തുതിയും മഹത്താവും ജ്ഞാനവും സ്തോത്രവും ബഹുമാനവും അധികാരവും ശക്തിയും ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ"

എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ദൈവത്തെ ആരാധിച്ചു.

13 പിന്നെ മുമ്പന്മാരിൽ ഒരുവൻ എന്നോട്, "വെള്ളനിലയകി ധരിച്ച ഇവർ ആർ? എവിടെനിന്നു വന്നു?" എന്നു ചോദിച്ചു.

14 അതിനു ഞാൻ, "പ്രഭോ, അങ്ങയ്ക്ക് അറിയാമല്ലോ!" എന്നു പറഞ്ഞു.

അപ്പോൾ അയാൾ പറഞ്ഞു: "ഇവരത്രേ മഹാപീഡനത്തിൽനിന്നു വന്നവർ; ഇവർ കുഞ്ഞാടിന്റെ രക്തത്തിൽ തങ്ങളുടെ അങ്കി കഴുകി വെളിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. 15 ആകയാൽ,

ഇവർ ദൈവസിംഹാസനത്തിനു മുമ്പിൽ, തന്റെ ആലയത്തിൽ രാപ്പകൽ ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുന്നു. സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവൻ അവർക്കു കൂടാരമായിരിക്കും.

16 അവർക്ക് ഇനി വിശക്കയില്ല, ദാഹിക്കുകയില്ല; വെയിലോ ചൂടോ അവരെ ഒരിക്കലും ബാധിക്കയില്ല.

17 സിംഹാസനത്തിന്റെ മദ്ധ്യേയുള്ള കുഞ്ഞാട് അവരെ മേയിച്ച് ജീവജലത്തിന്റെ ഉറവുകളിലേക്ക് അവരെ നയിക്കും. ദൈവം അവരുടെ കണ്ണുകളിൽനിന്ന് കണ്ണുനീരെല്ലാം തുടച്ചുകളയും."

ഏഴാം മുദ്രയും സാർണ്ണ ധൂപകലശവും

8 കുഞ്ഞാട് ഏഴാം മുദ്ര പൊട്ടിച്ചപ്പോൾ സാർണ്ണത്തിൽ അരമണിക്കൂറോളം നിശ്ശബ്ദതയുണ്ടായി.

2 ദൈവസന്നിധിയിൽ നില്ക്കുന്ന ഏഴു ദൂതന്മാരെ ഞാൻ കണ്ടു; അവർക്ക് ഏഴു കാഹളം നല്കപ്പെട്ടു.

3 സാർണ്ണ ധൂപകലശവുമായി മറ്റൊരു ദൂതൻ

വന്ന് യാഗപീഠത്തിനരികെ നിന്നു. സിംഹാസനത്തിനു മുമ്പിലുള്ള സാർണ്ണയാഗപീഠത്തിന്മേൽ സകല വിശുദ്ധരുടെയും പ്രാർത്ഥനകളോടുകൂടെ അർപ്പിക്കുവാൻ അയാൾക്കു വളരെ ധൂപവർഗ്ഗം ലഭിച്ചു. 4 തന്റെ കൈയിൽനിന്ന് ധൂപവർഗ്ഗത്തിന്റെ പുക വിശുദ്ധരുടെ പ്രാർത്ഥനയോടൊപ്പം ദൈവസന്നിധിയിലേക്ക് ഉയർന്നു. 5 ദൂതൻ ധൂപകലശം എടുത്ത് അതിൽ യാഗപീഠത്തിലെ തീക്കനൽ നിറച്ചു ഭൂമിയിലേക്ക് എറിഞ്ഞു. അപ്പോൾ ഇടിമുഴക്കവും നാദവും മിന്നലും ഭൂകമ്പവും ഉണ്ടായി.

കാഹളങ്ങൾ

6 അനന്തരം കാഹളമേന്തിയ ദൂതന്മാർ ഏഴുപേരും കാഹളം ഊതുവാൻ ഒരുങ്ങിനിന്നു.

7 നോമത്തെ ദൂതൻ കാഹളം ഊതി. അപ്പോൾ രക്തം കലർന്ന കന്മഴയും തീയും ഉണ്ടായി. അതു ഭൂമിമേൽ വർഷിച്ചു. ഭൂമിയുടെ മുന്നിലൊരു ഭാഗം എറിഞ്ഞുപോയി; വൃക്ഷങ്ങളിൽ മുന്നിലൊന്നും എല്ലാ പച്ചപ്പുല്ലും വെന്തുപോയി.

8 രണ്ടാമത്തെ ദൂതൻ കാഹളം ഊതി. അപ്പോൾ തീകത്തുന്ന വൻമലപോലെ ഒന്ന് സമുദ്രത്തിലേക്ക് എറിയപ്പെട്ടു. സമുദ്രത്തിന്റെ മുന്നിലൊരു ഭാഗം രക്തമായിത്തീർന്നു. 9 സമുദ്രങ്ങളിൽ മുന്നിലൊന്നു ചാകുകയും കപ്പലുകളിൽ മുന്നിലൊന്നു നശിക്കുകയും ചെയ്തു.

10 മൂന്നാമത്തെ ദൂതൻ കാഹളം ഊതി. തീപ്പതംപോലെ ജ്വലിക്കുന്ന ഒരു വലിയ നക്ഷത്രം ആകാശത്തുനിന്നു നദികളിൽ മുന്നിലൊന്നിന്മേലും നീരുറവുകളിന്മേലും പതിച്ചു. 11 കാഞ്ഞിരം എന്നാണ് ആ നക്ഷത്രത്തിന്റെ പേര്. വെള്ളത്തിന്റെ മുന്നിലൊന്നു കൈപ്പുള്ളതായിത്തീരുകയും ആ കൈപ്പുവെള്ളംനിമിത്തം നിരവധി ആളുകൾ മരിച്ചുപോകയും ചെയ്തു.

12 നാലാമത്തെ ദൂതൻ കാഹളം ഊതി. സൂര്യന്റെയും ചന്ദ്രന്റെയും മുന്നിലൊരു ഭാഗം തിന്നും നക്ഷത്രങ്ങളിൽ മുന്നിലൊന്നിനും ആഘാതമേറ്റു. അങ്ങനെ അവയിൽ മുന്നിലൊന്ന് ഇറുങ്ങുപോയി. പകലും രാത്രിയും മുന്നിലൊന്ന് വെളിച്ചമില്ലാതായി.

13 അനന്തരം, "ഇനി കാഹളം ഊതുവാനുള്ള മൂന്നു ദൂതന്മാരുടെ കാഹളശബ്ദം നിമിത്തം ഭൂവാസികൾക്ക് കഷ്ടം! കഷ്ടം! കഷ്ടം!" എന്ന് ഉച്ചത്തിൽ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു കഴുകൻ ആകാശമദ്ധ്യേ പറക്കുന്നതു ഞാൻ കാണുകയും കേൾക്കുകയും ചെയ്തു.

9 അഞ്ചാമത്തെ ദൂതൻ കാഹളം ഊതി. അപ്പോൾ ആകാശത്തുനിന്ന് ഒരു നക്ഷത്രം ഭൂമിയിൽ വീണുകിടക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു.

അവനു അഗാധഗർത്തത്തിന്റെ താക്കോൽ കൊടുത്തു. 2അവൻ അഗാധഗർത്തം തുറന്നപ്പോൾ വലിയ തീച്ചുളയിലെ പുകപോലെ അതിൽനിന്നു പുകപൊങ്ങി. ആ പുകകൊണ്ടു സുര്യന്നും അന്തരീക്ഷവും ഇരുണ്ടുപോയി. 3പുയയിൽനിന്നു വെട്ടുകിളികൾ ഭൂമിയിലേക്കു പുറപ്പെട്ടു. അവയ്ക്കു ഭൂമിയിലെ തേളുകൾക്കുള്ള ശക്തി ലഭിച്ചു. 4ദൈവത്തിന്റെ മൂഢ നെറ്റിയിൽ വഹിച്ചിട്ടില്ലാത്തവർക്കൊഴികെ ആർക്കും ഭൂമിയിലെ പുല്ലിനോ സസ്യത്തിനോ വൃക്ഷത്തിനോ യാതൊന്നിനും കേടു വരുത്തരുത് എന്നു അവയോടു കല്പിച്ചിരുന്നു. 5അവരെ അഞ്ചുമാസത്തേക്കു പീഡിപ്പിക്കുവാനല്ലാതെ കൊല്ലുവാനുള്ള അധികാരം അവയ്ക്കു കൊടുത്തിരുന്നില്ല. അവ ഏൽപ്പിച്ച വേദന മനുഷ്യനെ തേൾ കുത്തുമ്പോഴത്തേതുപോലെ ആയിരുന്നു. 6ആ കാലത്തു മനുഷ്യർ മരണം അന്വേഷിക്കും; എന്നാൽ അവർ കണ്ടെത്തുകയില്ല; അവർ മരിക്കാൻ കൊതിക്കും; എന്നാൽ മരണം അവരെ വിട്ട് ഓടിപ്പോകും.

7വെട്ടുകിളിയുടെ രൂപം യുദ്ധത്തിനു ഒരുക്കിയ കുതിരകളുടേതിനു തുല്യം. അവയുടെ തലയിൽ പൊൻകിരീടമുള്ളതുപോലെയും മുഖം മനുഷ്യമുഖം പോലെയും ആയിരുന്നു. 8അവയുടെ മുടി സ്ത്രീകളുടെ മുടിപോലെയും പല്ലുകൾ സിഹത്തിന്റേതുപോലെയുമായിരുന്നു. 9ഇരുമ്പുകവചത്തിനു തുല്യമായ കവചം അവ ധരിച്ചിരുന്നു. അവയുടെ ചിറകുകളുടെ ശബ്ദം യുദ്ധത്തിനു പാഞ്ഞുചെല്ലുന്ന അനവധി രഥങ്ങളുടെയും കുതിരകളുടെയും ശബ്ദത്തിനു തുല്യമായിരുന്നു. 10തേളുകൾക്കുള്ളതുപോലെ അവയ്ക്കു വാലും വിഷമുള്ളും ഉണ്ട്. മനുഷ്യരെ അഞ്ചുമാസത്തേക്കു പീഡിപ്പിക്കുവാനുള്ള ശക്തി അവയുടെ വാലിനുണ്ട്. 11അഗാധഗർത്തത്തിന്റെ ദൂതൻ അവയുടെ രാജാവായിരുന്നു. അവന്റെ പേര് എബ്രായഭാഷയിൽ അബദ്ദോൻ എന്നും ഗ്രീക്കുഭാഷയിൽ അപ്പൊല്യോൻ എന്നുമാണ്.

12ഒന്നാമത്തെ കഷ്ടം കഴിഞ്ഞു; രണ്ടു കഷ്ടം ഇതാ ഇനി വരുന്നു.

13ആറാമത്തെ ദൂതൻ കാഹളം ഊതി. അപ്പോൾ ദൈവസന്നിധിയിലുള്ള സർണ്ണയാഗപിഠത്തിന്റെ കൊമ്പുകളിൽനിന്ന് ഒരു ശബ്ദം ഞാൻ കേട്ടു. 14കാഹളം വഹിച്ചിരുന്ന ആറാമത്തെ ദൂതനോട്, "യൂഫ്രട്ടിസ് മഹാനദിയുടെ തീരത്തു ബസിച്ചിരിക്കുന്ന നാലു ദൂതന്മാരെയും അഴിച്ചുവിടുക" എന്ന് ആ ശബ്ദം പറഞ്ഞു. 15മനുഷ്യരിൽ മൂന്നിലൊരു ഭാഗത്തെ കൊന്നുകളയുവാൻ ഇതേ വർഷം ഇതേ മാസം ഇതേ

ദിവസം ഇതേ മണിക്കൂറിലേക്കു ഒരുക്കി നിർത്തിയിരുന്ന നാലുദൂതന്മാരെയും അഴിച്ചുവിട്ടു. 16അശ്ശാരുവരായ സൈനികരുടെ എണ്ണം പതിനായിരത്തിന്റെ ഇരുപതിനായിരം മടങ്ങ് എന്ന അവരുടെ സംഖ്യ ഞാൻ കേട്ടു.

17ഞാൻ ദർശനത്തിൽ കണ്ട കുതിരകളും അതിന്മേൽ ഇരുന്നവരും ഇപ്രകാരം ആയിരുന്നു: കുതിരപ്പുറത്തിരുന്ന്വർക്ക് തീനിറവും രക്തനീലവും ഗന്ധകവർണ്ണവുമായ കവചം ഉണ്ടായിരുന്നു. കുതിരകളുടെ തല സിംഹങ്ങളുടെ തല പോലെ; അവയുടെ വായിൽനിന്നു തീയും പുകയും ഗന്ധകവും പുറപ്പെടുന്നു. 18അവയുടെ വായിൽനിന്നു വമിച്ച തീ, പുക, ഗന്ധകം എന്നീ മൂന്നു ബാധകളാൽ മനുഷ്യരിൽ മൂന്നിലൊന്നു കൊല്ലപ്പെട്ടു. 19കുതിരകളുടെ ശക്തി അവാല്യുടെ വായിലും വാലിലും ആയിരുന്നു; വാലാകട്ടെ, സർപ്പത്തെപ്പോലെ തലയുള്ളതുമായിരുന്നു; അതുപയോഗിച്ചാണ് അവ മുറിവേല്പിച്ചിരുന്നത്.

20ഈ ബാധകളാൽ കൊല്ലപ്പെടാതെ ശേഷിച്ച മനുഷ്യർ, ഭൃതങ്ങളെയും, കാണാനോ കേൾക്കാനോ നടക്കാനോ കഴിവില്ലാത്തതും, പൊന്ന്, വെള്ളി, ഓട്, കല്ല്, തടി എന്നിവകൊണ്ടുള്ളതുമായ വിഗ്രഹങ്ങളെയും ആരാധിക്കാതവണ്ണം തങ്ങളുടെ കൈപ്പണിവിട്ട് മരണസന്തരപ്പെട്ടില്ല; 21തങ്ങളുടെ കൊലപാതകം, മന്ത്രവാദം, ദുർന്നടപ്പ്, മോഷണം എന്നിവയെപ്പറ്റി അനുതപിച്ചതുമില്ല.

ദൂതനും ചെറിയ പുസ്തകച്ചുരുളും

**10** മേഘം ധരിച്ച്, തലയിൽ മഴവീലുണിഞ്ഞ്, മുഖം സൂര്യനെപ്പോലെയും പാദങ്ങൾ അഗ്നിസ്തംഭംപോലെയും ഉള്ള ബലവാനായ മറ്റൊരു ദൂതൻ സർഗ്ഗത്തിൽനിന്ന് ഇറങ്ങുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. 2അവന്റെ കൈയിൽ തുറന്ന ഒരു ചെറുപുസ്തകച്ചുരുൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവൻ വലംകാൽ കടലിന്മേലും ഇടംകാൽ കരയിലും വച്ചു. 3അവൻ സിംഹം അലറുംപോലെ അത്യുച്ചത്തിൽ ആർത്തു. അപ്പോൾ ഏഴ് ഇടിയുടെ ശബ്ദം മുഴങ്ങി. 4ഏഴ് ഇടിയുടെ ശബ്ദം മുഴങ്ങിയപ്പോൾ ഞാൻ എഴുതുവാൻ തുനിഞ്ഞു. എന്നാൽ സർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നുള്ള ശബ്ദം എന്നോട്, "ഏഴ് ഇടിമുഴക്കത്തിലൂടെ പറഞ്ഞത് മൂഢയിടുക, എഴുതരുത്" എന്നു പറയുന്നതു ഞാൻ കേട്ടു.

5കടലിന്മേലും കരയിലുമായി നിലക്കുന്ന വിധം ഞാൻ കണ്ട ദൂതൻ വലത്തുകൈ ആകാശത്തേക്ക് ഉയർത്തി. 6"ഇനി ഒട്ടും താമസിക്കയില്ല; ഏഴാമത്തെ ദൂതൻ കാഹളം ഊതുവാൻ പോകുന്നു. ആ നാദത്തിന്റെ കാലത്തു ദൈവത്തി

4 11 അബദ്ദോൻ എന്നതിന്റെയും അപ്പൊല്യോൻ എന്നതിന്റെയും അർത്ഥം നശിപ്പിക്കുന്നവൻ



ന്റെ മർമ്മം അവിടുന്ന് തന്റെ ദാസന്മാരായ പ്രവാചകന്മാരോട് അറിയിച്ചിരുന്നപ്രകാരം നിറവേറും" എന്നിങ്ങനെ 7ആകാശവും അതിലുള്ളതും ഭൂമിയും അതിലുള്ളതും സമുദ്രവും അതിലുള്ളതും സൃഷ്ടിച്ചവനും എന്നേക്കും ജീവിക്കുന്നവനുമായവന്റെ നാമത്തിൽ സത്യം ചെയ്തു പറഞ്ഞു. 8സർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു ഞാൻ കേട്ട ശബ്ദം വീണ്ടും എന്നോട്, "നീ ചെന്ന് സമുദ്രത്തിന്മേലും കരയിലുമായി നിലക്കുന്ന ദൂതന്റെ കൈയിൽ തുറന്നിരിക്കുന്ന പുസ്തകച്ചുരുൾ വാങ്ങുക" എന്നു പറഞ്ഞു.

9അങ്ങനെ ഞാൻ ദൂതന്റെ അടുക്കൽച്ചെന്ന് ആ ചെറുപുസ്തകം തരണമെന്ന് അപേക്ഷിച്ചു. അവൻ എന്നോട്, "ഇതു വാങ്ങിതിന്നുകൊൾക, ഇതു നിന്റെ വയറിനെ കൈപ്പിക്കും, വായിലോ തേൻപോലെ മധുരമായിരിക്കും" എന്നു പറഞ്ഞു. 10ഞാൻ ദൂതന്റെ കൈയിൽനിന്ന് ആ ചെറുപുസ്തകം വാങ്ങിത്തന്നു. അത് എന്റെ വായിൽ തേൻ പോലെ മധുരിച്ചെങ്കിലും തിന്നുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ വയറു കയ്ച്ചുപോയി. 11പിന്നെ അവൻ എന്നോട്, "നീ അനേകം ജനവിഭാഗങ്ങളെയും രാഷ്ട്രങ്ങളെയും ഭാഷകളെയും രാജാക്കന്മാരെയും പറ്റി പ്രവചിക്കണം" എന്നു പറഞ്ഞു.

*രണ്ടു സാക്ഷികൾ*

**11** അനന്തരം, ദണ്ഡുപോലെയുള്ള ഒരു അളവുകോൽ എന്റെ കയ്യിൽ തന്നിട്ട് എന്നോടു പറഞ്ഞു: "നീ ചെന്നു ദൈവാലയവും യാഗപീഠവും അവുടെ ആരാധിക്കുന്നവരെയും അളക്കുക. 2ആലയത്തിനു പുറത്തെ പ്രാകാരം അളക്കാതെ വിട്ടേക്കുക. അതു വിജാതീയർക്കു കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. അവർ വിശുദ്ധനഗരത്തെ നാല്പത്തിരണ്ടുമാസം ചവിട്ടിമെതിക്കും. 3എന്റെ രണ്ടു സാക്ഷികൾക്കും ഞാൻ അധികാരം നല്കും. അവർ രട്ടുശീല ധരിച്ചുകൊണ്ടു ആയിരത്തിരുന്നൂറ്റി അറുപതു ദിവസം പ്രവചിക്കും. 4ഇവർ ഭൂമിയുടെ കർത്താവിന്റെ സന്നിധിയിൽ നിലക്കുന്ന രണ്ട് ഒലിവുമരങ്ങളും രണ്ടു വിളക്കുതണ്ടുകളും ആകുന്നു. 5അവർക്കു ദോഷം വരുത്താൻ ആരെങ്കിലും ഇച്ഛിച്ചാൽ അവരുടെ വായിൽനിന്നു തീപുറപ്പെട്ട് ശത്രുക്കളെ ദഹിപ്പിച്ചുകളയും. അവർക്കു ദോഷം വരുത്താൻ ഇച്ഛിക്കുന്നവൻ ഇങ്ങനെ മരിക്കേണ്ടിവരും. 6തങ്ങളുടെ പ്രവചനകാലത്തു മഴ പെയ്യാതെവണ്ണം ആകാശം അടച്ചുകളയുവാൻ ഇവർക്ക് അധികാരമുണ്ട്. വെള്ളം രക്തമാക്കുവാനും, ഇച്ഛിക്കുമ്പോളെല്ലാം സകല ബാധകളാലും ഭൂമിയെ ദണ്ഡിപ്പിക്കുവാനും ഉള്ള അധികാരവും ഇവർക്കുണ്ട്.

7അവർ തങ്ങളുടെ സാക്ഷ്യം പൂർത്തിയാക്കി

കഴിയുമ്പോൾ അഗാധഗർത്തത്തിൽനിന്നും കയറിവരുന്ന മൃഗം അവരോടു യുദ്ധം ചെയ്തു അവരെ കീഴടക്കി കൊന്നുകളയും. 8അവരുടെ കർത്താവു ക്രൂശിക്കപ്പെട്ടതും ആലങ്കാരികമായി സൊദോ എന്നും ഈജിപ്റ്റ് എന്നും വിളിക്കപ്പെടുന്നതുമായ മഹാനഗരത്തിന്റെ വീഥിയിൽ അവരുടെ മൃതദേഹം കിടക്കും. 9സകല ജനവിഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും ഗോത്രങ്ങളിൽനിന്നും ഭാഷകളിൽനിന്നും രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നുമുള്ള ജനങ്ങൾ മൂന്നരദിവസം അവരുടെ മൃതദേഹം കാണും. അവയെ കല്ലറയിൽ വയ്ക്കുവാൻ അനുവദിക്കുകയുമില്ല. 10ഈ പ്രവാചകന്മാർ രണ്ടുപേരും ഭൂവാസികളെ ദണ്ഡിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഭൂവാസികൾ അവരുടെ മരണത്തിൽ സന്തോഷിച്ച് ആഹ്ളാദം കൊണ്ടാടുവാൻ അന്യോന്യം സമ്മാനങ്ങൾ കൊടുത്തയയ്ക്കും.

11മൂന്നര ദിവസത്തിനുശേഷം ദൈവത്തിൽനിന്നു ജീവശ്വാസം അവരിൽ വന്ന് അവർ കാലുണി നിന്നു. അവരെ കണ്ടവർ ഭയപരവശരായി. 12പിന്നെ, "ഇവിടെ കയറിവരുവിൻ" എന്നു സർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു തങ്ങളോടു പറയുന്ന ഒരു മഹാശബ്ദം അവർ കേട്ടു. അവർ ഒരു മേഘത്തിൽ സർഗ്ഗത്തിലേക്കു കയറിപ്പോയി. അവരുടെ ശത്രുക്കൾ അവരെ നോക്കിനിന്നു.

13ആ മണിക്കൂറിൽത്തന്നെ ശക്തിയേറിയ ഒരു ഭൂകമ്പം ഉണ്ടാവുകയും നഗരത്തിന്റെ പത്തിലൊരു ഭാഗം തകർന്നുവീഴുകയും ചെയ്തു. ഭൂകമ്പത്തിൽ ഏഴായിരം പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടു; ശേഷിച്ചവർ പരിഭ്രാന്തരായി സർഗ്ഗത്തിലെ ദൈവത്തെ മഹത്താപ്പെടുത്തി.

14രണ്ടാമത്തെ കഷ്ടം കഴിഞ്ഞു. ഇതാ, മൂന്നാമത്തെ കഷ്ടം വേഗം വരുന്നൂ. ഏഴാമത്തെ കാഹളം

15ഏഴാമത്തെ ദൂതൻ കാഹളം ഊതി. അപ്പോൾ "ലോകരാജതം നമ്മുടെ കർത്താവിന്നും അവിടുത്തെ ക്രിസ്തുവിന്നും ആയിത്തീർന്നു; അവിടുന്ന് എന്നെന്നേക്കും വാഴും" എന്നു സർഗ്ഗത്തിൽ ഒരു മഹാഘോഷമുണ്ടായി.

16ദൈവസന്നിധിയിൽ സിംഹാസനങ്ങളിൽ ഇരിക്കുന്ന ഇരുപത്തിനാലു മുപ്പന്മാർ കവിണ്ണുവീണു ദൈവത്തെ നമസ്കരിച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞു:

17"ആയിരിക്കുന്നവനും ആയിരുന്നവനുമായ സർവ്വശക്തിയുള്ള ദൈവമായ കർത്താവേ, അവിടുന്നു മഹാശക്തി ധരിച്ചു വാഴുകയാൽ ഞങ്ങൾ അങ്ങയെ വാഴ്ത്തുന്നു.

18രാജ്യങ്ങൾ ക്ഷോഭിച്ചു; അവിടുത്തെ ക്രോധവും വന്നു. മരിച്ചവരെ ന്യായം വിധിക്കാനും അവിടുത്തെ ദാസരായ

പ്രവാചകന്മാർക്കും അവിടുത്തെ നാമത്തെ ആദരിക്കുന്ന ചെറിയവരും വലിയവരുമായ വിശുദ്ധർക്കും പ്രതിഫലം കൊടുക്കാനും-ഭൂമിയെ നശിപ്പിക്കുന്നവരെ നശിപ്പിക്കാനുമുള്ള സമയം വന്നിരിക്കുന്നു."

19അപ്പോൾ സാർഗ്ഗത്തിലെ വിശുദ്ധമന്ദിരം തുറന്നു; മന്ദിരത്തിനുള്ളിൽ ദൈവത്തിന്റെ നിയമപ്പെട്ടകം കാണപ്പെട്ടു. മിന്നലും നാദവും ഇടിച്ചുകൊണ്ടും ഭൂകമ്പവും വലിയ കർമഘോഷവും ഉണ്ടായി.

സ്ത്രീയും സർപ്പവും

12 സാർഗ്ഗത്തിൽ വലിയ ഒരടയാളം കാണപ്പെട്ടു. സൂര്യനെ വസ്ത്രമായി ധരിച്ച ഒരു സ്ത്രീ! അവളുടെ കാൽക്കീഴിൽ ചന്ദ്രൻ; തലയിൽ പന്ത്രണ്ടു നക്ഷത്രംകൊണ്ടുള്ള കിരീടം. 2അവൾ ഗർഭിണിയായിരുന്നു. ഈറ്റനോവിനാൽ അവൾ നിലവിലിട്ടു. 3അപ്പോൾ ആകാശത്തിൽ മറ്റൊരടയാളം പ്രത്യക്ഷമായി: ഏഴു തലയും പത്തു കൊമ്പും തലകളിൽ ഏഴു കിരീടവും തീനിറവുമുള്ള ഒരു മഹാസർപ്പം. 4അവൻ ആകാശത്തിലെ നക്ഷത്രങ്ങളിൽ മൂന്നിലൊന്നിനെ വാൽകൊണ്ടു വലിച്ചുകൂട്ടി ഭൂമിയിലേക്ക് എറിഞ്ഞു. ജനിച്ചാലുടൻ കൂട്ടിയെ വിഴുങ്ങാൻ സർപ്പം പ്രസവമടുത്തിരുന്ന് സ്ത്രീയുടെ മുമ്പിൽ നിലകൊണ്ടു. 5ഇരിമ്പുകോൽകൊണ്ടു രാജ്യങ്ങളെ ഭരിക്കുവാനുള്ള ഒരാൾകൂട്ടിയെ സ്ത്രീ പ്രസവിച്ചു. ദൈവത്തിങ്കലേക്കും അവിടുത്തെ സിംഹാസനത്തിലേക്കും കൂട്ടി എടുക്കപ്പെട്ടു. 6സ്ത്രീ മരുഭൂമിയിലേക്ക് ഓടിപ്പോയി. അവിടെ 1,260 ദിവസം അവളെ സംരക്ഷിക്കുവാൻ ദൈവം അവൾക്ക് ഒരു സ്ഥലം ഒരുക്കിയിരുന്നു.

7അനന്തരം സാർഗ്ഗത്തിൽ യുദ്ധം ഉണ്ടായി. മീഖായേലും ദാവൂദും ദുതന്മാരും മഹാസർപ്പത്തോടു യുദ്ധം ചെയ്തു. സർപ്പവും അവന്റെ ദുതന്മാരും എതിർത്തു യുദ്ധം ചെയ്തു. 8എന്നാൽ അവർക്കു വിജയം ലഭിച്ചില്ല; സാർഗ്ഗത്തിൽ അവർക്കുള്ള സ്ഥലം പിന്നെ കണ്ടതു മില്ല. 9ഭൂതലത്തെ മുഴുവൻ വഴിതെറ്റിക്കുന്നവനും പിശാച് എന്നും സാത്താൻ എന്നും പേരുള്ളവനുമായ പഴയ പാമ്പിനെ തള്ളിയിട്ടു കളഞ്ഞു. അവനെയും അവനോടുകൂടെ അവന്റെ ദുതന്മാരെയും ഭൂമിയിലേക്കു തള്ളിക്കളഞ്ഞു. 10അപ്പോൾ ഞാൻ സാർഗ്ഗത്തിൽ ഒരു മഹാസമീദം കേട്ടു:

"ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ ദൈവത്തിന്റെ രക്ഷയും ശക്തിയും രാജ്യവും തന്റെ ക്രിസ്തുവിന്റെ ആധിപത്യവും വന്നിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സഹോദരരെ

ദൈവസന്നിധിയിൽ രാപ്പകൽ കുറുചുമത്തുന്ന അപവാദിയെ തള്ളിയിട്ടു കളഞ്ഞുവല്ലോ. 11അവർക്കുഞ്ഞാടിന്റെ രക്തത്താലും തങ്ങളുടെ സാക്ഷ്യവചനത്താലും അവനെ ജയിച്ചു; മരണം വരെയും തങ്ങളുടെ ജീവിതത്തെ അവർ സ്നേഹിച്ചതു മില്ല. 12അതിനാൽ സാർഗ്ഗമേ, സാർഗ്ഗവാസികളേ, സന്തോഷിപ്പിൻ! എന്നാൽ ഭൂമിയേ, സമുദ്രമേ, നിങ്ങൾക്ക് അയ്യോ കഷ്ടം! തനിക്ക് അല്പകാലമേയുള്ളൂ എന്നറിഞ്ഞു പിശാച് വലിയ ക്രോധത്തോടെ നിങ്ങളുടെ അടുക്കലേക്ക് ഇറങ്ങിവന്നിരിക്കുന്നു."

13തന്നെ ഭൂമിയിലേക്കു തള്ളിക്കളഞ്ഞുവെന്നു കണ്ടപ്പോൾ മഹാസർപ്പം ആൺകൂട്ടിയെ പ്രസവിച്ച സ്ത്രീയെ ഉപദ്രവിക്കുവാൻ പിൻതുടർന്നു. 14മരുഭൂമിയിൽ തന്റെ സ്ഥലത്തേക്കു പറന്നുപോകേണ്ടതിനു സ്ത്രീക്ക് വലിയ കഴു കന്റെ രണ്ടു ചിറകു നല്കപ്പെട്ടു. അവിടെ സർപ്പത്തിൽനിന്നു അകലെയായി അവളെ കാലവും കാലങ്ങളും കാലാർദ്ധവും പോറ്റി രക്ഷിച്ചു. 15അപ്പോൾ സ്ത്രീയെ ജലപ്രവാഹത്തിൽ ഒഴുക്കിക്കളയുവാൻ സർപ്പം തന്റെ വായിൽനിന്ന് നദിപോലെ വെള്ളം പുറപ്പെടുവിച്ചു. 16എന്നാൽ ഭൂമി സ്ത്രീയെ സംഹാരിച്ചില്ല; അതു വായ് തുറന്നു. സർപ്പം തന്റെ വായിൽനിന്നു പുറപ്പെടുവിച്ച നദിയെ വിഴുങ്ങിക്കളഞ്ഞു. 17മഹാസർപ്പം സ്ത്രീയോടു കോപിച്ചു; അവളുടെ സന്തതികളിൽ ശേഷിച്ചിരിക്കുന്നവരും ദൈവത്തിന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിക്കുന്നവരും യേശുവിന്റെ സാക്ഷ്യം ഉള്ളവരുമായ ജനങ്ങളോടു യുദ്ധം ചെയ്യാൻ മഹാസർപ്പം പുറപ്പെട്ടു. അവൻ സമുദ്രതീരത്തു മണലിന്മേൽ നിന്നു.

സമുദ്രത്തിൽനിന്നു കയറിവന്ന മൃഗം

13 സമുദ്രത്തിൽനിന്നു ഒരു മൃഗം കയറി വരുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. അതിന് പത്തു കൊമ്പും ഏഴു തലയും കൊമ്പുകളിൽ പത്തു കിരീടവും തലകളിൽ ദൈവദൃഷ്ടനനാമങ്ങളും ഉണ്ടായിരുന്നു. 2ഞാൻ കണ്ട മൃഗം പുള്ളിപ്പുലിക്കു സദൃശവും അതിന്റെ പാദങ്ങൾ കരടിയുടേതുപോലെയും വായ് സിംഹത്തിന്റേതുപോലെയും ആയിരുന്നു. മഹാസർപ്പം തന്റെ ശക്തിയും സിംഹാസനവും വലിയ അധികാരവും മൃഗത്തിനു കൊടുത്തു. 3മൃഗത്തിന്റെ ഒരു തലയിൽ മാകരമായ മുറിവുവറ്റതായി കാണപ്പെട്ടു. എന്നാൽ ആ മുറിവ് കരിഞ്ഞു പോയിരുന്നു. സർവ്വഭൂമിയും മൃഗത്തെ കണ്ടു വിസ്മയത്തോടെ പിൻചെന്നു. 4മൃഗത്തിന് അധികാരം നല്കിയതിനാൽ മനുഷ്യർ മഹാസർപ്പത്തെ ആരാധിച്ചു. "മൃഗത്തെപ്പോലെ ആരുള്ളു?

അതിനോടു യുദ്ധം ചെയ്യാൻ ആർ പ്രാപ്തൻ?" എന്നു പറഞ്ഞു മനുഷ്യർ മൃഗത്തെ നമസ്കരിച്ചു. 5 വമ്പും ദൈവദൂഷണവും സംസാരിക്കുന്നവായ് അതിനു ലഭിച്ചു. നാല്പത്തിരണ്ടു മാസം പ്രവർത്തിപ്പാനുള്ള അധികാരവും അതിനു നല്കപ്പെട്ടു. 6 ദൈവത്തിനെതിരെ ദൂഷണം പറയുവാൻ, അവിടുത്തെ നാമത്തെയും കൂടാതെയും സ്വർഗ്ഗവാസികളെയും ദൂഷിക്കുവാൻ അതു വായ് തുറന്നു, 7 വിശുദ്ധരോടു യുദ്ധം ചെയ്ത് അവരെ കീഴടക്കുവാനുള്ള അധികാരവും അവനു നല്കി. സകല ഗോത്രങ്ങളുടെയും ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും ഭാഷകളുടെയും രാജ്യങ്ങളുടെയും മേൽ അവൻ അധികാരവും ലഭിച്ചു. 8 ലോകസംഗമം മുതൽ അറുക്കപ്പെട്ട കുഞ്ഞാടികൾ ജീവപുസ്തകത്തിൽ പേരെഴുതിയിട്ടില്ലാത്ത സകല ദുവാസികളും അതിനെ ആരാധിക്കും. 9 ചെവിയുള്ളവൻ കേൾക്കട്ടെ. 10 അടിമത്തത്തിനായുള്ളവൻ അടിമത്തത്തിലേക്കു പോകും. വാളാൽ കൊല്ലപ്പെടേണ്ടവൻ വാളാൽ കൊല്ലപ്പെടും. വിശുദ്ധരുടെ വിശ്വാസത്തെയും സഹിഷ്ണുതയും ഇവിടെയാണു ആവശ്യം. ഭൂമിയിൽനിന്നുള്ള മൃഗം.

11 ഭൂമിയിൽനിന്നു മറ്റൊരു മൃഗം കയറി വരുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. ആടിനുള്ളതുപോലെ അതിനു രണ്ടു കൊമ്പുണ്ടായിരുന്നു. മഹാസർപ്പത്തെപ്പോലെ അതു സംസാരിച്ചു; 12 അതു ഒന്നാം മൃഗത്തിനുവേണ്ടി തന്റെ എല്ലാ അധികാരവും പ്രയോഗിക്കുകയും ഭൂമിയെയും ദുവാസികളെയും കൊണ്ട്, മാർകമായ മുറിവുണ്ടാക്കിയപ്പോഴെ ഒന്നാം മൃഗത്തെ ആരാധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

13 അതു വലിയ അടയാളങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചു; മനുഷ്യർ കാണുകെ ആകാശത്തുനിന്നു ഭൂമിയിലേക്കു തീ ഇറക്കുകകൂടി ചെയ്തു. 14 മൃഗത്തിന്റെ മുവിൽ ചെയ്യുവാൻ തനിക്കു അനുവാദം ലഭിച്ചിരുന്ന അടയാളങ്ങൾകൊണ്ട് അതു ദുവാസികളെ വഴിതെറ്റിക്കുകയും വാളാൽ മുറിവേറ്റിട്ടും ജീവൻപ്രാപിച്ച മൃഗത്തിന്റെ പ്രതിമ നിർമ്മിക്കുവാൻ അവരോടു പറയുകയും ചെയ്യുന്നു. 15 മൃഗത്തിന്റെ പ്രതിമ സംസാരിക്കത്തക്കവണ്ണം അതിനു ജീവശാസം നല്കുവാനും മൃഗത്തിന്റെ പ്രതിമയെ നമസ്കരിക്കാത്തവരെ യാതൊരു കാര്യം കൊല്ലിക്കുവാനും അതിന് അധികാരം ലഭിച്ചു. 16 ചെറിയവരും വലിയവരും, ധനികരും ദരിദ്രരും, സ്വതന്ത്രരും അടിമകളുമായ സകലരും വലത്തു കൈയിലോ നെറ്റിമേലോ മുദ്ര പതിക്കണമെന്ന് അതു നിർബ്ബന്ധിച്ചു. 17 മൃഗത്തിന്റെ നാമമോ നാമത്തിന്റെ സംഖ്യയോ ആയ മുദ്ര ഏറ്റിട്ടില്ലാത്ത ആർക്കും ക്രയവിക്രയം സാധ്യമല്ലാതാക്കുവാനായിരുന്നു ഇത്.

18 ഇവിടെ ജ്ഞാനം ആവശ്യമായിരിക്കുന്നു. ബുദ്ധിയുള്ളവൻ മൃഗത്തിന്റെ സംഖ്യ കണക്കാക്കട്ടെ; അതൊരു മനുഷ്യന്റെ സംഖ്യയാണ്; അവന്റെ സംഖ്യ 666.

കുഞ്ഞാടും നൂറ്റിനാല്പത്തിനാലായിരം പേരും

14 പിന്നെ സീയോൻമലയിൽ കുഞ്ഞാടും നെറ്റിയിൽ കുഞ്ഞാടിന്റെ നാമവും പിതാവിന്റെ നാമവും എഴുതിയിരിക്കുന്ന നൂറ്റിനാല്പത്തിനാലായിരം പേരും നിലക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. 2 വെള്ളച്ചാട്ടത്തിന്റെ ഇരമ്പൽ പോലെയാ ശക്തമായ ഇടിമുഴക്കം പോലെയാ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നൊരു ശബ്ദം ഞാൻ കേട്ടു. വീണവായനക്കാർ വീണ മീട്ടുമ്പോഴുണ്ടാകുന്നതുപോലുള്ള ശബ്ദമായിരുന്നു ഞാൻ കേട്ടത്. 3 സിംഹാസനത്തിനും നാലു ജീവികൾക്കും മൂപ്പന്മാർക്കും മുമ്പാകെ അവർ പൂതിയൊരു പാട്ടു പാടി. ഭൂമിയിൽനിന്നു വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ട നൂറ്റിനാല്പത്തിനാലായിരം പേർക്കല്ലാതെ ആർക്കും ആ പാട്ടു പഠിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. 4 അവർ കനകമാരാകയാൽ സ്ത്രീകളുമായി മാലിന്യപ്പെടാത്തവർ ആയിരുന്നു; കുഞ്ഞാടു പോകുന്നേടത്തെല്ലാം അവർ അവിടുത്തെ അനുഗമിക്കുന്നു. ദൈവത്തിനും കുഞ്ഞാടിനും ആദ്യഫലമായി അവരെ ഭൂമിയിൽനിന്നു വിലയ്ക്കു വാങ്ങിയിരിക്കുന്നു. 5 അവരുടെ വായിൽ വ്യഭജമുണ്ടായിരുന്നില്ല; അവർ നിഷ്കളങ്കരത്രേ.

മൂന്നു ദൂതന്മാർ

6 മറ്റൊരു ദൂതൻ മധ്യാകാശത്തിൽ പറക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. സകല രാജ്യങ്ങളിലും ഗോത്രങ്ങളിലും ഭാഷകളിലും ഉള്ള സമസ്ത ഭൂവാസികളോടും അറിയിക്കുവാനുള്ള നിത്യസുവിശേഷം അവന്റെ പക്കൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. 7 ദൂതൻ അത്യുച്ചത്തിൽ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു: "ദൈവത്തിന്റെ ന്യായവിധിയുടെ സമയം അടുത്തിരിക്കയാൽ ദൈവത്തെ ഭയപ്പെട്ട് അവിടുത്തെക്കു മഹത്വം കൊടുപ്പിൻ; അവിടുത്തെ ന്യായവിധിയുടെ സമയം വന്നിരിക്കുന്നു. ആകാശവും ഭൂമിയും സമുദ്രവും നീറുവുകളും സൃഷ്ടിച്ചവനെ ആരാധിക്കുവിൻ."

8 രണ്ടാമതൊരു ദൂതൻ പിൻചെന്നു; "വീണുപോയി! തന്റെ ദുർവൃത്തിയുടെ ക്രോധമദ്യം രാഷ്ട്രങ്ങളെ കൂടിപ്പിച്ചു മഹതിയാം ബാബിലോൺ വീണുപോയി!" എന്നു പറഞ്ഞു.

9 അവരുടെ പിന്നാലെ മൂന്നാമതൊരു ദൂതൻ വന്ന് അത്യുച്ചത്തിൽ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു: "ആരെങ്കിലും മൃഗത്തെയും അവന്റെ പ്രതിമയെയും ആരാധിക്കുകയും നെറ്റിയിലോ കൈയിലോ

അവന്റെ മൂഢ പതിക്കുകയും ചെയ്താൽ 10 അവനും ദൈവഭക്തന്മാരുടെ പാത്രത്തിൽ നിറച്ചിരിക്കുന്ന ദൈവഭക്തന്മാരുടെ വീര്യമുള്ള വീഞ്ഞു കുടിക്കേണ്ടിവരും. വിശുദ്ധദൂതന്മാരുടെയും കുഞ്ഞാടന്മാരുടെയും മുമ്പാകെ തീയിലും ഗന്ധകത്തിലും അവനെ ദണ്ഡിപ്പിക്കും. 11 അവരുടെ ദണ്ഡനത്തിന്റെ പുക എന്തെന്നേക്കും പൊങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കും. മൃഗത്തെയും അതിന്റെ പ്രതിമയെയും ആരാധിക്കുന്നവർക്കും അതിന്റെ നാമത്തിന്റെ മൂഢ സ്വീകരിക്കുന്നവർക്കും രാവ്യം പകലും ഒരു സന്ധ്യയായും മുണ്ടാകയില്ല. 12 ദൈവകല്പനകളും യേശുവിലുള്ള വിശ്വാസവും കാത്തുകൊള്ളുന്ന വിശുദ്ധരുടെ സഹിഷ്ണുത ഇവിടെ ആവശ്യം. 13 അപ്പോൾ ഞാൻ സർഗ്ഗത്തിൽനിന്ന് ഒരു ശബ്ദം കേട്ടു: "എഴുതുക, ഇപ്പോൾ മുതൽ കർത്താവിൽ മരിക്കുന്ന മൃതന്മാർ അനുഗൃഹീതർ."

"അതേ, അവർ തങ്ങളുടെ അധ്വാനങ്ങളിൽ നിന്നു വിശ്രമിക്കേണ്ടതാകുന്നു; അവരുടെ പ്രവൃത്തികൾ അവരെ പിന്തുടരും." എന്ന് ആത്മാവു പറയുന്നു.

**ഭൂമിയിലെ കൊയ്ത്ത്**

14 പിന്നെ ഞാൻ കണ്ടത്: ഇതാ ഒരു വെൺമോലം. അതിന്മേൽ മനുഷ്യപുത്രനു<sup>a</sup> സദൃശനായ ഒരുവൻ ഇരിക്കുന്നു. അവന്റെ തലയിൽ സർണ്ണക്കിരീടം; അവന്റെ കൈയിൽ മുർച്ചയുള്ള അരിവാൾ. 15 അനന്തരം മറ്റൊരു ദൂതൻ വിശുദ്ധമന്ദിരത്തിൽനിന്നു പുറത്തുവന്നു മോലത്തിന്മേൽ ഇരിക്കുന്നവനോടു ഉച്ചത്തിൽ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു: "നിന്റെ അരിവാൾ അയച്ചു കൊയ്തുക, കൊയ്ത്തിനു സമയമായി, ഭൂമിയിലെ വിളവു കൊയ്ത്തിനു പാകമായിരിക്കുന്നു." 16 മോലത്തിന്മേൽ ഇരിക്കുന്നവൻ അരിവാൾ ഭൂമിയിലേക്ക് എറിഞ്ഞു; ഭൂമിയിൽ കൊയ്ത്തു നടന്നു. 17 വേറെനാരു ദൂതൻ സർഗ്ഗത്തിലെ മന്ദിരത്തിൽനിന്നു വന്നു. അവന്റെ കൈയിലും മുർച്ചയുള്ള ഒരു അരിവാൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. 18 അഗ്നിയിന്മേൽ അധികാരമുള്ള മറ്റൊരു ദൂതൻ യാഗപീഠത്തിൽനിന്നു വന്ന്, മുർച്ചയുള്ള അരിവാൾ പിടിച്ചിരുന്നവനോട്, "നിന്റെ മുർച്ചയുള്ള അരിവാൾ എടുത്തു ഭൂമിയിലെ മുന്തിരിവള്ളിയിൽനിന്നു മുന്തിരിക്കുലകൾ ശേഖരിക്കുക, മുന്തിരിങ്ങാ പാകമായിരിക്കുന്നു" എന്ന് ഉച്ചത്തിൽ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു. 19 ദൂതൻ അരിവാൾ ഭൂമിയിലേക്ക് എറിഞ്ഞ് ഭൂമിയിലെ മുന്തിരിക്കുലകൾ ശേഖരിച്ചു ദൈവഭക്തന്മാരുടെ വലിയ ചക്കിൽ ഇട്ടു. 20 നഗരത്തിനു പുറത്തുവച്ച് അവ മുന്തിരിച്ചക്കിൽ മെതിക്കപ്പെട്ടു. ചക്കിൽ

<sup>a</sup> 14 ദാനിയേൽ 7:13 <sup>b</sup> 20 ഗ്രീക്കിൽ 1600 സ്റ്റേഡിയം.

നിന്നു രക്തം കുതിരകളുടെ കടിഞ്ഞാണിന്റെ വരയും പൊങ്ങി ഇരുനൂറുനാഴിക<sup>b</sup> ദൂരത്തോളം ഒഴുകി.

**ഏഴു ബാധകൾ വഹിക്കുന്ന ഏഴു ദൂതന്മാർ**

15 ഞാൻ വലുതും അത്ഭുതകരവുമായ മറ്റൊരടയാളം സർഗ്ഗത്തിൽ കണ്ടു. ഏഴു ബാധകൾ വഹിക്കുന്ന ഏഴു ദൂതന്മാരെ തന്നെ. ആ ബാധകളോടുകൂടെ ദൈവഭക്തന്മാരുടെ അവസാനിക്കുന്നതിനാൽ അവ അന്തിമബാധകളത്രേ. 2 പിന്നെ തീ കലർന്ന സ്പന്ദിക സമുദ്രം പോലെ ഒന്നു ഞാൻ കണ്ടു; അതിന്റെ തീരത്ത് മൃഗം, പ്രതിമ, അതിന്റെ സംഖ്യ എന്നിവയുടെമേൽ ജയം നേടിയവർ നില്ക്കുന്നതും കണ്ടു. ദൈവത്തിന്റെ വീണകൾ പിടിച്ചുകൊണ്ട് 3 അവർ ദൈവദാസനായ മോശെയുടെയും കുഞ്ഞാടന്മാരുടെയും പട്ട് ഇപ്രകാരം പാടി:

"സർവ്വശക്തിയുള്ള ദൈവമായ കർത്താവേ, അങ്ങയുടെ പ്രവൃത്തികൾ മഹത്തും വിസ്മയകരവുമാകുന്നു. വിശുദ്ധൻമാരുടെ രാജാവേ, അങ്ങയുടെ വഴികൾ നീതിയും സത്യവുമുള്ളവ. 4 കർത്താവേ, ആർ അങ്ങയെ ഭയപ്പെടാതെയും അങ്ങയുടെ നാമത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്താതെയും ഇരിക്കും! അവിടുന്നുമാത്രം പരിശുദ്ധനാകുന്നു. അവിടുത്തെ നീതി പ്രവൃത്തികൾ വെളിപ്പെട്ടിരിക്കയാൽ സകല ജനതകളും വന്ന് അവിടുത്തെ സന്നിധിയിൽ ആരാധിക്കും."

5 ഇതിനുശേഷം സർഗ്ഗത്തിലുള്ള സാക്ഷ്യകൃടാരമാകുന്ന വിശുദ്ധമന്ദിരം തുറന്നിരിക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. 6 അന്തിമബാധകൾ ഏഴും പിടിച്ചുകൊണ്ട് ദൂതന്മാർ ഏഴുപേരും മന്ദിരത്തിൽ നിന്നു പുറത്തുവന്നു. അവർ ശുദ്ധവും ശുഭ്രവുമായ ഗണവസത്രവും മാറത്തു പൊൻകച്ചിയും ധരിച്ചിരുന്നു. 7 അപ്പോൾ നാലു ജീവികളിൽ ഒന്ന് എന്നേക്കും ജീവിക്കുന്ന ദൈവത്തിന്റെ ക്രോധം നിറച്ചിരിക്കുന്ന ഏഴു പൊൻകലശങ്ങൾ ഏഴു ദൂതന്മാർക്കും കൊടുത്തു. 8 ദൈവത്തിന്റെ തേജസ്സും ശക്തിയും നിമിത്തം മന്ദിരം പുകകൊണ്ടു നിറഞ്ഞു. ഏഴു ദൂതന്മാരുടെ ഏഴു ബാധകൾ കഴിയുന്നതുവരെ മന്ദിരത്തിൽ പ്രവേശിക്കാൻ ആർക്കും കഴിഞ്ഞില്ല.

**ദൈവഭക്തന്മാരുടെ ഏഴു കലശങ്ങൾ**

16 "നിങ്ങൾ ചെന്ന് ദൈവഭക്തന്മാരുടെ ഏഴു കലശങ്ങളും ഭൂമിയിലേക്കു ഒഴിക്കുവിൻ" എന്നു മന്ദിരത്തിൽ നിന്ന് അത്യുച്ചത്തിൽ അരുളിച്ചെയ്യുന്ന ഒരു ശബ്ദം ഞാൻ കേട്ടു. 2 ഒന്നാം ദൂതൻ പോയി

<sup>a</sup> ഏകദേശം 180 മൈൽ (<sup>b</sup> ഏകദേശം 300 കി. മീറ്റർ )

തന്റെ കലശം ഭൂമിയിൽ ഒഴിച്ചു. മൃഗത്തിന്റെ മൃഗ്യമുള്ളവരുടെയും അതിന്റെ പ്രതിമയെ ആരാധിക്കുന്നവരുടെയും മേൽ വല്ലാത്ത, ദുഷിച്ച വ്രണങ്ങളുണ്ടായി.

3 രണ്ടാം ദൂതൻ തന്റെ കലശം സമുദ്രത്തിൽ ഒഴിച്ചു; സമുദ്രം മരിച്ചവന്റെ രക്തംപോലെ ആയിത്തീർന്നു; അതിലെ സകല ജീവജാലങ്ങളും ചത്തുപോയി.

4 മൂന്നാം ദൂതൻ തന്റെ കലശം നദികളിലും നീരുറവുകളിലും ഒഴിച്ചു. അവയിലെ വെള്ളം രക്തമായിത്തീർന്നു. ജലത്തിന്മേൽ അധികാരമുള്ള ദൂതൻ ഇങ്ങനെ പറയുന്നതു ഞാൻ കേട്ടു:

5 "ആയിരിക്കുന്നവനും ആയിരുന്നവനുമായ പരിശുദ്ധാ, അങ്ങ് ഇവയെ ന്യായം വിധിച്ചിരിക്കയാൽ നീതിമാൻ തന്നേ;

6 അവർ അവിടുത്തെ വിശുദ്ധരുടെയും പ്രവാചകന്മാരുടെയും രക്തം ചിന്തുകയാൽ തങ്ങൾ അർഹിക്കുന്നതുപോലെ അവർക്ക് അങ്ങു രക്തം കുടിപ്പാൻ കൊടുത്തിരിക്കുന്നുവല്ലോ!"

7 അപ്പോൾ യാഹോസേബ്:

"ഉണ്ണു, സർവ്വശക്തിയുള്ള ദൈവമായ കർത്താവേ, അങ്ങയുടെ വിധികൾ സത്യവും നീതിയുമുള്ളവ"

എന്നു പറയുന്നതു ഞാൻ കേട്ടു.

8 നാലാം ദൂതൻ തന്റെ കലശം സൂര്യനിൽ ഒഴിച്ചു. അപ്പോൾ തീ കൊണ്ടു മനുഷ്യനെ ചൂട്ടു കരിക്കുവാനുള്ള ശക്തി സൂര്യനു ലഭിച്ചു. 9 മനുഷ്യർ അത്യർഷണത്താൽ വെട്ടി; എങ്കിലും മാനസാന്തരപ്പെട്ടു ദൈവത്തെ മഹത്ത്വപ്പെടുത്താൻ കൂട്ടാക്കാതെ, അവർ ഈ ബാധകളുടെമേൽ അധികാരമുള്ള ദൈവത്തിന്റെ നാമത്തെ ദുഷിച്ചതേയുള്ളൂ.

10 അഞ്ചാം ദൂതൻ തന്റെ കലശം മൃഗത്തിന്റെ സിംഹാസനത്തിന്മേൽ ഒഴിച്ചു; അവന്റെ രാജ്യം ഇരുണ്ടുപോയി. മനുഷ്യർ കഷ്ടതയാൽ നാവു കടിച്ചുകൊണ്ട് 11 തങ്ങളുടെ വ്രണങ്ങളുടെ വേദന നിമിത്തം സ്വർഗ്ഗത്തിലെ ദൈവത്തെ ദുഷിച്ചതല്ലാതെ തങ്ങളുടെ പ്രവൃത്തികളെക്കുറിച്ചു മാനസാന്തരപ്പെട്ടില്ല.

12 ആറാമത്തെ ദൂതൻ തന്റെ കലശം യുഹ്യദീപ്തി സ്മഹാനദിയിൽ ഒഴിച്ചു. കിഴക്കുനിന്നുള്ള രാജാക്കന്മാർക്കു വഴിയൊരുങ്ങേണ്ടതിന് അതിലെ വെള്ളം വറ്റിപ്പോയി.

13 പിന്നീട് മഹാസർപ്പത്തിന്റെയും മൃഗത്തിന്റെയും കള്ളപ്രവാചകന്റെയും വായിൽനിന്നു തവളയെപ്പോലുള്ള മൂന്നു അശു

ദ്ധാത്മാക്കൾ പുറപ്പെടുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. 14 അവ സർവ്വഭൂമിയിലുമുള്ള രാജാക്കന്മാരെ ദൈവത്തിന്റെ മഹാദിവസത്തിലെ യുദ്ധത്തിനായി കൂട്ടിച്ചേർക്കുവാൻ അവരുടെ അടുക്കലേക്ക് അടയാളങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ട് പുറപ്പെടുന്ന ഭൂതാത്മാക്കളത്രേ.

15 ഇതാ ഞാൻ കള്ളനെപ്പോലെ വരുന്നൂ! തന്റെ ലജ്ജ മനുഷ്യർ കാണത്തക്കവണ്ണം നഗ്നനായി നടക്കാതിരിപ്പാൻ ഉണർന്നിരുന്നു തന്റെ അങ്കി സൂക്ഷിച്ചുകൊള്ളുന്നവൻ ഭാഗ്യവാൻ."

16 എബ്രായഭാഷയിൽ ഹർമ്മഗെദോൻ എന്നുപേരുള്ള സ്ഥലത്ത് അവ അവരെ ഒരുമിച്ചു ചേർത്തു.

17 ഏഴാം ദൂതൻ തന്റെ കലശം വായു മണ്ഡലത്തിൽ ഒഴിച്ചു. അപ്പോൾ "സംഭവിച്ചു തീർന്നു" എന്നൊരു മഹാശബ്ദം വിശുദ്ധന്മാരിൽനിന്നു പുറപ്പെട്ടു. 18 അപ്പോൾ മിന്നലും നാദവും ഇടിച്ചുകൊണ്ടു ഉണ്ടായി. ഭൂമിയിൽ മനുഷ്യൻ ഉണ്ടായതു മുതൽ ഇന്നുവരെയും ഉണ്ടായിട്ടില്ലാത്തവിധം വലുതും ശക്തവുമായ ഒരു ഭൂകമ്പം ഉണ്ടായി. 19 മഹാനഗരം മൂന്നുഭാഗങ്ങളായി പിളർന്നു. ജനവാർഗ്ഗങ്ങളുടെ നഗരങ്ങൾ വീണുപോയി.

ദൈവത്തിന്റെ മഹാക്രോധമദ്യം നിറച്ച പാനപാത്രം മഹതിയാം ബാബിലോണിനു നൽകുവാൻവേണ്ടി ദൈവം അവളെ ഓർത്തു. 20 എല്ലാ ദീപും ഓടിപ്പോയി; മലകൾ കാണാനില്ലാതായി. 21 ഏകദേശം ഒരു താലന്തുവീതം ഭാരമുള്ള കല്ലുകൾ ആകാശത്തുനിന്നു മനുഷ്യരുടെമേൽ മഴയായി ചൊരിഞ്ഞു. കന്മഴയുടെ ബാധ അത്യന്തം ദുസ്സഹമായിരുന്നതിനാൽ മനുഷ്യർ അതുനിമിത്തം ദൈവത്തെ ദുഷിച്ചു.

മൃഗത്തിന്മേൽ ഇരിക്കുന്ന സ്ത്രീ

17 പിന്നീട് ഏഴു കലശമുള്ള ഏഴു ദൂതന്മാരിൽ ഒരുവൻ വന്ന് എന്നോടു സംസാരിച്ചു: "വരിക, ഭൂമിയിലെ രാജാക്കന്മാരുമായി വേശ്യാവൃത്തിയിലേർപ്പെട്ട് തന്റെ വേശ്യാവൃത്തിയുടെ വീഞ്ഞുകൊണ്ട് ഭൂവാസികളെ മത്തരാക്കിയവളും, 2 പെരുവെള്ളത്തിന്മേൽ ഇരിക്കുന്നവളുമായ മഹാവേശ്യയുടെ ശിക്ഷാവിധി ഞാൻ കാണിച്ചുതരാം."

3 ദൂതൻ എന്നെ ആത്മാവിൽ മരുഭൂമിയിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. അവിടെ, ഏഴു തലയും പത്തു കൊമ്പുമുള്ളതായി ദുഷണനാമങ്ങൾകൊണ്ടു നിറഞ്ഞതും, കടുംചുവപ്പും നിറമുള്ളതുമായ ഒരു മൃഗത്തിന്മേൽ ഒരു സ്ത്രീ ഇരിക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. 4 സ്ത്രീയുമുഖമുഖവും കടുംചുവപ്പുമുള്ള വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിച്ചുംപൊന്നും വിലയേറിയ രത്നങ്ങളും മൂത്തു

കളും അണിഞ്ഞും തന്റെ ദുർവൃത്തിയുടെ  
മുഖം അശുഭകളും അശുഭികളും നിറഞ്ഞ ഒരു  
സാർണ്ണപാനപാത്രം കൈയിലേന്തിയുമിരുന്ന  
5 ഈ നാമം അവളുടെ നെറ്റിയിൽ എഴുതിയി  
രുന്നു:

**മർമ്മം**

**മഹതിയാം ബാബിലോൺ, വേശ്യ  
കളുടെയും ഭൂമിയിലെ  
മുഖം അശുഭകളുടെയും മാതാവ്**

6 അവൾ വിശുദ്ധരുടെ രക്തവും യേശുവിന്റെ  
സാക്ഷ്യം വഹിച്ചവരുടെ രക്തവും കുടിച്ചു  
മത്തയായിരിക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. അവളെ  
കണ്ടപ്പോൾ ഞാൻ അത്യന്തം ആശ്ചര്യപ്പെട്ടു.  
7 അപ്പോൾ ദൂതൻ എന്നോടു പറഞ്ഞു: "നീ  
ആശ്ചര്യപ്പെടുന്നതെന്ത്? ഈ സ്ത്രീയുടെയും  
ഇവൾ കയറിയിരിക്കുന്നതും ഏഴു തലയും  
പത്തു കൊമ്പുകളുമുള്ളതുമായ മൃഗത്തിന്റെ  
യും മർമ്മം ഞാൻ നിനക്കു പറഞ്ഞുതരാം. 8 നീ  
കണ്ട മൃഗം ഒരിക്കൽ ഉണ്ടായിരുന്നതും ഇപ്പോൾ  
ഇല്ലാത്തതും അഗാധഗർത്തത്തിൽനിന്നു കയറി  
വന്ന് നാശത്തിലേക്കു പോകാനുള്ളതുമാ  
കുന്നു. ഉണ്ടായിരുന്നതും ഇപ്പോൾ ഇല്ലാത്തതും  
വരുവാനിരിക്കുന്നതുമായ മൃഗത്തെ കാ  
ണുമ്പോൾ ലോകസ്ഥാപനം മുതൽ ജീവപു  
സ്തകത്തിൽ പെരുകിയിട്ടില്ലാത്ത ഭൂവാസി  
കൾ അത്ഭുതപ്പെടും. 9 ഇവിടെ, ജ്ഞാനബു  
ദ്ധി ആവശ്യം. ഏഴു തല സ്ത്രീ ഇരിക്കുന്ന ഏഴു  
മലയാകുന്നു; അവ ഏഴു രാജാക്കന്മാരുമാണ്.  
10 അവരിൽ അഞ്ചുപേർ വീണുപോയി. ഒരുവൻ  
ഉണ്ട്. മറ്റവൻ ഇതേവരെയും വന്നിട്ടില്ല. അവൻ  
വരുമ്പോൾ അല്പകാലം ഇരിക്കേണ്ടതത്രേ.  
11 ഉണ്ടായിരുന്നവനും ഇപ്പോൾ ഇല്ലാത്തവനു  
മായ മൃഗം എട്ടാമത്തവനും ഏഴുപേരിൽ  
ഉൾപ്പെട്ടവനുമാണ്. അവൻ നാശത്തിലേക്കു  
പോകുന്നു. 12 നീ കണ്ട പത്തുകൊമ്പുകൾ ഇതു  
വരെയും രാജ്യം പ്രാപിച്ചിട്ടില്ലാത്ത പത്തു രാ  
ജാക്കന്മാരത്രേ. അവർക്കു മൃഗത്തോടൊപ്പം ഒരു  
മണിക്കൂർ സമയത്തേക്കു രാജാധികാരം ലഭി  
ക്കും. 13 അവർ ഏകലക്ഷ്യമുള്ളവരാണ്.  
തങ്ങളുടെ ശക്തിയും അധികാരവും അവർ മൃ  
ഗത്തെ ഏല്പിക്കുന്നു. 14 അവർ കുഞ്ഞാടിനോ  
ടുകൂടിയും ചെയ്യും. കുഞ്ഞാട് കർത്താധികർത്താ  
വും രാജാധിരാജാവുമാകയാൽ അവരെ ജയി  
ക്കും. കുഞ്ഞാടിനോടുകൂടെയുള്ളവർ വിളിക്ക  
പ്പെട്ടവരും തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവരും വിശ്വ  
സതരുമത്രേ."

15 ദൂതൻ പിന്നീട് എന്നോടു പറഞ്ഞു: "വേശ്യ  
ഇരിക്കുന്നതായി നീ കണ്ട വെള്ളം ജനതകളും  
പുരുഷാരങ്ങളും രാജ്യങ്ങളും ഭാഷകളുമാ  
കുന്നു. 16 നീ കണ്ട പത്തുകൊമ്പുകളും മൃഗവും  
വേശ്യയെ വെറുത്ത് അവളെ ശൂന്യയും നഗ്നയും

മാക്കി അവളുടെ മാംസം തിന്നുകയും അവളെ  
അഗ്നിയിൽ ദഹിച്ചുകളയുകയും ചെയ്യും.  
17 ദൈവത്തിന്റെ വചനം പൂർത്തിയാകുവോളം  
തന്റെ ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുവാനും, തങ്ങളുടെ  
ഭരണാധികാരം ഏകാഭിപ്രായത്തോടെ മൃഗത്തെ  
ഏല്പിക്കണമെന്ന് ദൈവം അവരുടെ ഹൃദയ  
ങ്ങളിൽ തോന്നിച്ചു. 18 നീ കണ്ട സ്ത്രീ ഭൂമിയി  
ലെ രാജാക്കന്മാരുടെമേൽ ഭരണം നടത്തുന്ന  
മഹാനഗരമാകുന്നു.

**ബാബിലോണിന്റെ പതനം**

**18** അനന്തരം വലിയ അധികാരമുള്ള  
മറ്റൊരു ദൂതൻ സാർഗ്ഗത്തിൽനിന്നിറങ്ങി  
വരുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. അവന്റെ തേജസ്സു  
കൊണ്ട് ഭൂമി പകാശിച്ചു. 2 അവൻ അത്യു  
ത്തിൽ വിളിച്ചുപറഞ്ഞു:

"വീണുപോയി! മഹതിയാം ബാബിലോൺ  
വീണുപോയി! അവൾ ഭൂതങ്ങൾക്കു നി  
വാസവും സകല ദുഷ്ടാന്താക്കളുടെയും  
കാരാഗൃഹവും അശുദ്ധവും നിന്ദ്യവുമായ  
സകല പക്ഷികളുടെയും തടവറയുമായി  
രിക്കുന്നു. 3 എല്ലാ ജനതകളും അവളുടെ  
വേശ്യാവൃത്തിയുടെ ക്രോധമദ്യം കുടിച്ചു.  
ഭൂമിയിലെ രാജാക്കന്മാർ അവളുമായി  
വേശ്യാസംഗം നടത്തി. ഭൂമിയിലെ വ്യാപാ  
രികൾ അവളുടെ സുഖലോലുപതയുടെ  
ആധിക്യത്താൽ സമ്പന്നരായി."

4 മറ്റൊരു ശബ്ദം ഞാൻ സാർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നു  
കേട്ടു:

"എന്റെ ജനമേ, അവളുടെ  
പാപങ്ങളിൽ പങ്കാളികളാകാതെയും  
അവളുടെ ബാധകളിൽ ഹഹരിക്കാരാ  
കാതെയും അവളെ വിട്ടു പോരുവിൻ.  
5 അവളുടെ പാപങ്ങൾ ആകാശ  
ത്തോളം കുന്നുകൂടിയിരിക്കുന്നു.  
അവളുടെ അകൃത്യങ്ങൾ ദൈവം  
ഓർത്തിരിക്കുന്നു. 6 അവൾ തന്നതുപോലെ അവൾക്കു  
മടക്കിക്കൊടുക്കുവിൻ. അവൾ  
ചെയ്തതിന്റെ ഇരട്ടി അവൾക്കു  
തിരികെ കൊടുപ്പിൻ. അവളുടെ  
പാനപാത്രത്തിൽ, ഇരട്ടിയായി  
കലക്കിക്കൊടുപ്പിൻ.

7 അവൾ തന്നെത്താൻ മഹത്തമ  
പ്പെടുത്തുകയും സുഖലോലുപതയിൽ  
ജീവിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ അതേ  
അളവിൽ അവൾക്കു പീഡയും ദുഃ  
ഖവും നല്കുവിൻ. "ഞാൻ രാജ്ഞി  
യാണ്, വിശവതലു; ഞാൻ ഒരിക്കലും  
ദുഃഖം കാണുകയില്ല"

എന്ന് അവൾ ഹൃദയത്തിൽ പറയുന്നു.

8 ഇതുനിമിത്തം ഒറ്റദിവസംകൊണ്ട് മരണം, ദുഃഖം, ക്ഷാമം എന്നീ ബാധകൾ അവളുടെമേൽ വരും; അവളെ തീയിൽ ചുട്ടുകളയും. അവളെ ന്യായം വിധി ക്കൊന്ന ദൈവമായ കർത്താവു ശക്തനാകയാൽ തന്നെ.

9 അവളുമായി വേശ്യാസംഗം നടത്തുകയും അവളുടെ സുഖലോലുപതയിൽ പങ്കുകാരാകുകയും ചെയ്ത ഭൃമിയിലെ രാജാക്കന്മാർ അവൾ കത്തിയെരിയുന്നതിന്റെ പുക കണ്ട് അവളെ ചൊല്ലി കരഞ്ഞു വിലപിക്കും. 10 അവളുടെ ദണ്ഡനം കണ്ടു പേടിച്ച് അവർ ദൂരനിന്നു കൊണ്ടു:

“ഹാ കഷ്ടം! കഷ്ടം! മഹാനഗരമേ, ബാബിലോണേ, ശക്തിയുള്ള നഗരമേ, ഒരു മണിക്കൂറുകൊണ്ട് നിന്റെ ന്യായവിധി വന്നുവല്ലോ!”

എന്നു പറയും.

11 സാർണ്ണം, വെള്ളി, അമൂല്യരത്നങ്ങൾ, മുത്തുകൾ, മൃഗുലവസ്ത്രങ്ങൾ, ധൂമ്രവസ്ത്രം, പട്ടുവസ്ത്രം, രക്താംബരം, സുഗന്ധത്തടികൾ, ദന്തനിർമ്മിതവസ്തുക്കൾ, വിലകൂടിയ മരം, പിച്ച്ള, ഇറുമ്പ്, വെണ്ണക്കല്ലെ എന്നിവകൊണ്ടുള്ള വസ്തുക്കൾ, 12 ലവംഗം, ഏലം, സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ, മുർ, കുന്തം, വീഞ്ഞ്, ലൈവെണ്ണ, നേരിയമാവ്, ഗോതമ്പ്, കന്നുകാലി, ആട്, കുതിര, രഥം, മാനുഷദേഹം, മാനുഷപ്രാണൻ എന്നിങ്ങനെ തങ്ങൾക്കുള്ള കച്ചവടസാധനങ്ങൾ വാങ്ങാൻ ആരും ഇല്ലാതിരിക്കയാൽ 13 ഭൃമിയിലെ വ്യാപാരികൾ അവളെ ചൊല്ലി കരയുകയും ദുഃഖിക്കുകയും ചെയ്യും.

14 നീ കാംക്ഷിച്ച ഫലം നിന്നിൽനിന്നു പൊയ് പ്പോയിരിക്കുന്നു. നിന്റെ സകല സമ്പത്തും മഹിമയും ഇനിയൊരിക്കലും തിരിച്ചുകിട്ടാത്തവിധം മാഞ്ഞുപോയിരിക്കുന്നു. 15 ഈ വസ്തുക്കൾകൊണ്ടു വ്യാപാരം ചെയ്ത അവൾമുലം സമ്പന്നരായവർ അവളുടെ ദണ്ഡനത്താൽ ഭയപ്പെട്ടു ദൂരത്തു നിന്നുകൊണ്ട്:

16 “അയ്യോ! അയ്യോ! മഹാനഗരമേ, നേർമ്മയുള്ള ശണവസ്ത്രവും ധൂമ്രവസ്ത്രവും രക്താംബരവും ധരിച്ച് സാർണ്ണം, രത്നങ്ങൾ, മുത്തുകൾ എന്നിവയാൽ ശോഭിച്ചിരുന്നവളേ, 17 ഇത്ര വിപുലമായ സമ്പത്ത് ഒറ്റ മണിക്കൂർകൊണ്ടു നശിച്ചുപോയല്ലോ”

എന്നു പറഞ്ഞു ദുഃഖിച്ചു വിലപിക്കും.

എല്ലാ കപ്പിത്താന്മാരും സകല കപ്പൽ യാത്രക്കാരും നാവികരും സമുദ്രംകൊണ്ട് ഉപജീവിക്കുന്ന ഏവരും ദൂരനിന്ന്, 18 അവളുടെ ദഹനത്തിന്റെ പുക കണ്ട്, “ഈ മഹാനഗരം പോലെ വേറെ ഏതുളളു?” എന്നു വിളിച്ചു

പറയും. 19 അവർ തലയിൽ പുഴി വാരിയട്ടുകൊണ്ടു ഇപ്രകാരം ദുഃഖിച്ചു വിലപിക്കും:

“കഷ്ടം! കഷ്ടം! കടലിൽ കപ്പലുള്ളവരെയെല്ലാം തന്റെ ഐശ്വര്യംകൊണ്ടു സമ്പന്നരാക്കിയ മഹാനഗരം ഒരു മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ നശിച്ചുപോയല്ലോ! 20 സാർഗ്ഗമേ, അവളെ ചൊല്ലി സന്തോഷിപ്പിൻ! വിശുദ്ധരും അപ്പൊസ്തലരും പ്രവാചകരുമേ, സന്തോഷിപ്പിൻ! ദൈവം നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അവളെ ന്യായം വിധിച്ചിരിക്കുന്നു.”

21 പിന്നെ ശക്തനായൊരു ദൂതൻ വലിയ തിരികല്ലുപോലെയുള്ള ഒരു കല്ലെടുത്തു സമുദ്രത്തിലേക്കെറിഞ്ഞുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു:

“ഈതൊക്കെ വെല, മഹാനഗരമായ ബാബിലോണിനെ വിലിച്ചെറിയും. അതിനെ പിന്നെ കാണുകയുമില്ല. 22 വൈണികർ, സംഗീതജ്ഞർ, കൃഷ്ണാത്മകാർ, കാഹളക്കാർ എന്നിവരുടെ പാട്ട് ഇനിയൊരിക്കലും നിന്നിൽ കേൾക്കയില്ല. ഒരു തരത്തിലുമുള്ള കരകൗശലപ്പണിക്കാരെ ഇനി നിന്നിൽ കാണുകയില്ല. തിരികല്ലിന്റെ ശബ്ദവും ഇനി നിന്നിൽ കേൾക്കയില്ല.

23 വിളക്കിന്റെ വെളിച്ചം ഇനി നിന്നിൽ പ്രകാശിക്കയില്ല. വധുവരന്മാരുടെ ശബ്ദം ഇനി നിന്നിൽ കേൾക്കയില്ല. നിന്റെ വ്യാപാരികൾ ഭൃമിയിലെ ശ്രേഷ്ഠന്മാരായിരുന്നു. ആഭിചാരത്താൽ നീ സകല ജനവർഗ്ഗങ്ങളെയും വഴിതെറ്റിച്ചിരുന്നു.

24 പ്രവാചകരുടെയും വിശുദ്ധരുടെയും ഭൃമിയിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട എല്ലാവരുടെയും രക്തം നിനിലല്ലയോ കാണപ്പെട്ടത്?”

സാർഗ്ഗത്തിൽ ജയാരവം

19 ഇതിനുശേഷം ഞാൻ സാർഗ്ഗത്തിൽ വലിയൊരു ജനക്കൂട്ടത്തിന്റെ ആരവം പോലെ കേട്ടു:

“ഹല്ലേലൂയ്യാ! രക്ഷയും മഹത്ത്വവും ശക്തിയും നമ്മുടെ ദൈവത്തിനുള്ളത്.

2 അവിടുത്തെ ന്യായവിധികൾ സത്യവും നീതിയുമുള്ളവ. വേശ്യാവൃത്തികൊണ്ടു ഭൃമിയെ വഷളാക്കിയ മഹാവേശ്യയ്ക്ക് അവിടുന്നു ശിക്ഷ വിധിച്ചിരിക്കുന്നു. തന്റെ ദാസരുടെ രക്തത്തിന് അവളോടു പ്രതികാരം ചെയ്തിരിക്കുന്നു.”

3 അവർ വീണ്ടും

“ഹല്ലേലൂയ്യാ! അവളുടെ പുക

എന്നെന്നേക്കും ഉയരുന്നൂ” എന്നു വിളിച്ചുപറഞ്ഞു.

4 ഇരുപത്തിനാലു മുപ്പന്മാരും നാലു ജീവികളും സിംഹാസനസ്ഥനായ ദൈവത്തെ വീണു നമസ്കരിച്ചു.

“ആമേൻ, ഹല്ലേലൂയ്യാ” അവർ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു.

5 “അവിടുത്തെ എല്ലാ ദാസരും വലിയവരും ചെറിയവരുമായി അവിടുത്തെ ഭയപ്പെടുന്ന സകലരുമേ, നമ്മുടെ ദൈവത്തെ സ്തുതിപ്പിൻ”

എന്നൊരു ശബ്ദം സിംഹാസനത്തിൽനിന്നു പുറപ്പെട്ടു.

6 അപ്പോൾ വലിയ ജനക്കൂട്ടത്തിന്റെ ആരവംപോലെയും പെരുവെള്ളത്തിന്റെ ഇരമ്പംപോലെയും ശക്തമായ ഇടിമുഴക്കം പോലെയുമുള്ള ഒരു ശബ്ദം ഞാൻ കേട്ടു:

“ഹല്ലേലൂയ്യാ, സർവ്വശക്തനായ ദൈവമായ കർത്താവു വാഴുന്നു.

7 നമുക്കു സന്തോഷിച്ചുല്ലസിച്ച് അവിടുത്തെ മഹത്തപ്പെടുത്താം.

കുഞ്ഞാടിന്റെ കല്യാണം വന്നിരിക്കുന്നു. അവിടുത്തെ കാതയും തന്നത്താൻ ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നു;

8 അവൾക്കു ശുഭവും നിർമ്മലവുമായ വിശേഷവസ്ത്രം ധരിപ്പാൻ കൃപ ലഭിച്ചിരിക്കുന്നു. ആ വിശേഷവസ്ത്രം വിശുദ്ധരുടെ നീതിപ്രവൃത്തികളത്രേ.

9 പിന്നെ ദൂതൻ എന്നോട്, “കുഞ്ഞാടിന്റെ വിവാഹവിരുന്നിനു ക്ഷണിക്കപ്പെടുന്നവർ അനുഗൃഹീതർ എന്ന് എഴുതുക” എന്നു പറഞ്ഞു; “ഇതു ദൈവത്തിന്റെ സത്യവചനങ്ങൾ തന്നെ” എന്നും പറഞ്ഞു.

10 ദൂതനെ നമസ്കരിക്കുവാൻ ഞാൻ അയാളുടെ കാല്ക്കൽ വീണു. എന്നാൽ അയാൾ എന്നോട്, “അരുത്, ഞാൻ നിനക്കും യേശുവിന്റെ സാക്ഷ്യമുള്ള നിന്റെ സഹോദരർക്കുമൊപ്പം ഒരു ഭൃത്യനാണ്. ദൈവത്തെ നമസ്കരിക്കുക! യേശുവിന്റെ സാക്ഷ്യമോ പ്രവചനത്തിന്റെ ആത്മാവാകുന്നു” എന്നു പറഞ്ഞു.

**വെള്ളക്കുതിരപ്പുറത്തു സഞ്ചരിക്കുന്നവൻ**

11 സർഗ്ഗം തുറന്നിരിക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. ഒരു വെള്ളക്കുതിര പ്രത്യക്ഷമായി. അതിന്മേൽ ഇരിക്കുന്നവനു വിശ്വസ്തൻ എന്നും സത്യവാൻ എന്നും പേർ. അദ്ദേഹം നീതിയോടെ വിധിക്കുകയും യുദ്ധം നടത്തുകയും ചെയ്യും. 12 അദ്ദേഹത്തിന്റെ കണ്ണി അഗ്നിജ്വാല, ശിരസ്സിൽ അനേകം കിരീടങ്ങൾ; എഴുതപ്പെട്ട ഒരു

നാമം അദ്ദേഹത്തിനുണ്ട്. അത് അദ്ദേഹത്തിനല്ലാതെ മറ്റാർക്കും അറിഞ്ഞുകൂടാ. 13 രക്തത്തിൽ മുക്കിയ അങ്കിയാണ് അദ്ദേഹം ധരിച്ചിരിക്കുന്നത്; അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേർ ദൈവവചനം എന്നത്രേ. 14 സർഗ്ഗത്തിലെ സൈന്യങ്ങൾ ശുഭവും നിർമ്മലവുമായ വിശേഷവസ്ത്രം ധരിച്ച് വെള്ളക്കുതിരകളിന്മേൽ അദ്ദേഹത്തെ അനുഗമിച്ചിരുന്നു. 15 ജനതകളെ വെട്ടാനുള്ള മുർച്ചയേറിയ വാൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വായിൽനിന്നു പുറപ്പെടുന്നു. അവിടുന്ന് ഇരുമ്പുകോൽകൊണ്ട് അവരെ ഭരിക്കും. 4 സർവ്വശക്തനായ ദൈവത്തിന്റെ കോപവും ക്രോധവുമൊക്കുന്ന മദ്യത്തിന്റെ ചക്ൻ അവിടുന്ന് മെതിക്കുന്നു.

16 രാജാധിരാജാവും കർത്താധികർത്താവും എന്ന നാമം അവിടുത്തെ അങ്കിമേലും തുടമേലും എഴുതിയിട്ടുണ്ട്.

17 ഒരു ദൂതൻ സൂര്യനിൽ നില്ക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. ആകാശമധ്യേ പറക്കുന്ന സകല പക്ഷികളോടും അവൻ അത്യുച്ചത്തിൽ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു: 18 “രാജാക്കന്മാരുടെയും സഹസ്രാധിപന്മാരുടെയും വീരന്മാരുടെയും കുതിരകളുടെയും കുതിരപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവരുടെയും, സ്വതന്ത്രൻ, ദാസൻ, ചെറിയവൻ, വലിയവൻ എന്നിങ്ങനെയുള്ള സകലരുടെയും മാംസം തിന്നുവാൻ ദൈവത്തിന്റെ വലിയ അത്താഴവിരുന്നിനു വന്നുകൂടുവിൻ.”

19 അനന്തരം, കുതിരപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവനോടും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സൈന്യത്തോടും യുദ്ധം ചെയ്യാൻ മൃഗവും ഭൂമിയിലെ രാജാക്കന്മാരും അവരുടെ സൈന്യങ്ങളും ഒന്നിച്ചുകൂടിയിരിക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു.

20 മൃഗത്തെയും അതിന്റെ സന്നിധിയിൽ അടയാളങ്ങൾ കാട്ടി, ചതിവിൽ, മനുഷ്യരെക്കൊണ്ട് അതിന്റെ മുദ്ര സീകരിപ്പിക്കയും അതിനെ ആരാധിപ്പിക്കയും ചെയ്ത കള്ളപ്രവാചകനെയും പിടിച്ചു എരിയുന്ന ഗന്ധകപ്പൊയ്കയിൽ ജീവനോടെ എറിഞ്ഞുകളഞ്ഞു. 21 ശേഷിച്ചവരെ കുതിരപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവന്റെ വായിൽനിന്നു പുറപ്പെട്ട വാളുകൊണ്ടു കൊന്നുകളക്കയും സകലപക്ഷികളും അവരുടെ മാംസം തിന്നു തൃപ്തിയടയുകയും ചെയ്തു.

**സഹസ്രാബ്ദം**

20 അനന്തരം ഒരു ദൂതൻ അഗാധഗർത്തത്തിന്റെ താക്കോലും വലിയൊരൊരു ചങ്ങലയും പിടിച്ചുകൊണ്ട് സർഗ്ഗത്തിൽനിന്ന് ഇറങ്ങിവരുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. 2 അവൻ പിശാചും സാത്താനും എന്ന പഴയ പാമ്പായ മഹാസർപ്പത്തെ പിടികൂടി ആയിരം വർഷത്തേക്കു ബന്ധിച്ചു. 3 ആയിരം വർഷം തികയു



നന്മയെ ജനതകളെ വഞ്ചിക്കാതിരിക്കുവാൻ അവനെ അഗാധഗർത്തത്തിലേക്ക് എറിഞ്ഞ ശേഷം അവിടം അടച്ചുപൂട്ടി മുദ്രയിട്ടു. അതിനുശേഷം അല്പകാലത്തേക്ക് അവനെ മോചിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

4അനന്തരം ഞാൻ സിംഹാസനങ്ങൾ കണ്ടു. അവയിൽ ഇരുന്നവർക്കു ന്യായവിധിക്കുള്ള അധികാരം നൽകിയിരുന്നു. യേശുവിനായുള്ള തങ്ങളുടെ സാക്ഷ്യവും ദൈവവചനവും നിമിത്തം ശിരച്ഛേദം ചെയ്യപ്പെട്ടവരും മൃഗത്തെയോ അതിന്റെ പ്രതിമയെയോ ആരാധിക്കാതിരുന്നവരും, നെറ്റിയിലും കൈകളിലും അതിന്റെ മുദ്ര ഏല്ക്കാതിരുന്നവരുമാവാൻ ആത്മാക്കളെയും ഞാൻ കണ്ടു. അവർ ജീവൻ പ്രാപിച്ചു ആയിരം ആണ്ട് ക്രിസ്തുവിനോടുകൂടെ വാണു. 5മരിച്ചവരിൽ ശേഷിച്ചവർ ആയിരം വർഷം തികയുന്നതുവരെ ജീവൻ പ്രാപിച്ചില്ല. ഇത് ഒന്നാമത്തെ പുനരുത്ഥാനം. 6ഒന്നാം പുനരുത്ഥാനത്തിൽ പങ്കുള്ളവർ അനുഗൃഹീതരും വിശുദ്ധരുമാകുന്നു. അവരുടെമേൽ രണ്ടാം മരണത്തിന് അധികാരം ഇല്ല. അവർ ദൈവത്തിന്റെയും ക്രിസ്തുവിന്റെയും പുരോഹിതരായി ക്രിസ്തുവിനോടുകൂടെ ആയിരം വർഷം വാഴും.

സാത്താന്റെ അന്ത്യവിധി

7ആയിരം വർഷം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ സാത്താനെ കാരാഗൃഹത്തിൽനിന്നു അഴിച്ചുവിടും. 8അവൻ ഭൂമിയുടെ നാലു കോണുകളിലുമുള്ള ജനതകളായ ഗോൾ, മാഗോൾ എന്നിവരെ വശീകരിച്ചു യുദ്ധത്തിനു കൂട്ടിച്ചേർക്കുവാൻ പുറപ്പെടും. അവരുടെ സംഖ്യ കടല്പുറത്തെ മണൽപോലെയത്രെ. 9അവർ ഭൂമിയിൽ എല്ലാടവും സഞ്ചരിച്ചു വിശുദ്ധരുടെ പാളയത്തെയും പ്രിയ നഗരത്തെയും വളയും. എന്നാൽ സർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു തീ ഇറങ്ങി അവരെ ദഹിപ്പിച്ചുകളയും. 10അവരെ വഞ്ചിച്ച പിശാചിനെ, മൃഗത്തെയും കള്ളപവാചകനെയും ഇട്ടിരുന്ന എരിയുന്ന ഗന്ധകപ്പൊയ്കയിൽ ഇട്ടുകളയും. അവർ എന്നെന്നേക്കും രാപ്പകൽ ദണ്ഡനം അനുഭവിക്കും.

മരിച്ചവരുടെ ന്യായവിധി

11പിന്നെ ഞാൻ വലിയൊരു വെള്ളസിംഹാസനവും അതിൽ ഇരിക്കുന്നവനെയും കണ്ടു. അവിടുത്തെ സന്നിധിയിൽനിന്ന് ആകാശവും ഭൂമിയും ഓടിയപ്പോയി. അവയ്ക്കുപിന്നെ സ്ഥലം ഉണ്ടായില്ല. 12മരിച്ചവരെല്ലാവരും, വലിയവരും, ചെറിയവരും, സിംഹാസനത്തിനുമുമ്പിൽ നില്ക്കുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. പുസ്തകങ്ങൾ തുറന്നു; ജീവന്റെ പുസ്തകം എന്ന മറ്റൊരു

പുസ്തകവും തുറന്നു. മരിച്ചവർക്ക്, പുസ്തകങ്ങളിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരുന്നതുപോലെ, അവരുടെ പ്രവൃത്തികൾക്കനുസരിച്ച ന്യായവിധിയുണ്ടായി. 13സമുദ്രം അതിലുള്ള മരിച്ചവരെ ഏല്പിച്ചുകൊടുത്തു. മരണവും പാതാളവും അവയിലുള്ള മരിച്ചവരെ വിട്ടുകൊടുത്തു. അവരെല്ലാവരും താന്താങ്ങളുടെ പ്രവൃത്തിക്കു തക്കവണ്ണം വിധിക്കപ്പെട്ടു. 14മരണത്തെയും പാതാളത്തെയും തീപ്പൊയ്കയിൽ എറിഞ്ഞുകളഞ്ഞു. ഈ തീപ്പൊയ്ക രണ്ടാമത്തെ മരണം. 15ജീവന്റെ പുസ്തകത്തിൽ പേരെഴുതിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഏതൊരാളെയും തീപ്പൊയ്കയിൽ തള്ളിയിടും.

പുതിയ യേശുശലേം

21 അനന്തരം ഞാൻ പുതിയ ആകാശവും പുതിയ ഭൂമിയും കണ്ടു. ഒന്നാമത്തെ ആകാശവും ഒന്നാമത്തെ ഭൂമിയും നീങ്ങിപ്പോയി. സമുദ്രവും ഇനി ഇല്ല. 2പുതിയ യേശുശലേം എന്ന വിശുദ്ധനഗരം ഭർത്താവിനുവേണ്ടി അണിയിച്ചൊരുക്കപ്പെട്ട മണവാട്ടിയെപ്പോലെ സർഗ്ഗത്തിൽ, ദൈവത്തിൽനിന്നു തന്നെ, ഇറങ്ങി വരുന്നതു ഞാൻ കണ്ടു. 3സിംഹാസനത്തിൽനിന്ന് ഉച്ചത്തിൽ ഒരു ശബ്ദം ഞാൻ കേട്ടു: "ഇതാ, മനുഷ്യരോടുകൂടെ ദൈവത്തിന്റെ കൂടാരം, അവിടുന്ന് അവരോടുകൂടെ പാർക്കും. അവർ അവിടുത്തെ ജനമായിരിക്കും. ദൈവം തന്നെ അവരോടുകൂടെയിരിക്കുകയും അവരുടെ ദൈവമായിരിക്കുകയും ചെയ്യും. 4അവിടുന്ന് അവരുടെ കണ്ണിൽനിന്നു കണ്ണുനീരെല്ലാം തുടച്ചുകളയും; മരണം ഇനി ഇല്ല, വിലാപമോ കരച്ചിലോ വേദനയോ മേലാൽ ഉണ്ടാകയില്ല; ഒന്നാമത്തേതു കഴിഞ്ഞുപോയി."

5സിംഹാസനത്തിൽ ഇരിക്കുന്നവൻ, "ഇതാ, ഞാൻ സകലവും പുതിയതാക്കുന്നു!" എന്നു പറഞ്ഞു. പിന്നെ അവിടുന്ന്, "ഇത് എഴുതുക, ഇതു വചനം വിശ്വാസ്യവും സത്യവുമാകുന്നു" എന്നു കല്പിച്ചു.

6പിന്നെ അവിടുന്ന് എന്നോടു പറഞ്ഞത്: "സംഭവിച്ചുതീർന്നു. ഞാൻ അല്പയും ഒമേഗയും ആദിയും അന്തവും ആകുന്നു. ദാഹിക്കുന്നവനു ഞാൻ ജീവജലത്തിന്റെ ഉറവിൽനിന്നു സൗജന്യമായി കൊടുക്കും. 7ജയിക്കുന്നവൻ ഇവയെല്ലാം അവകാശമാക്കും. ഞാൻ അവനു ദൈവവും അവൻ എന്നിക്കു പുത്രനും ആയിരിക്കും. 8എന്നാൽ ഭീരുക്കൾ, അവിശ്വാസികൾ, നീചന്മാർ, കൊലപാതകന്മാർ, വൃഥാപാതകികൾ, ആടിചാരകന്മാർ, വിശിഷ്ടരാധികൾ എന്നിവർക്കും വ്യാജം പറയുന്ന എല്ലാവർക്കും ഉള്ള ഓഹരി ഗന്ധകം കത്തിയെരിയുന്ന തീപ്പൊയ്കയത്രെ; ഇത് രണ്ടാമത്തെ മരണം.

9 അന്ത്യബാധകൾ ഏഴും നിറഞ്ഞ ഏഴു കലശങ്ങളുള്ള ഏഴു ദൂതന്മാരിൽ ഒരുവൻ വന്നു എന്നോട്, "വരിക, കൂഞ്ഞാടിന്റെ കാനതായ മണവാട്ടിയെ കാണിച്ചുതരാം." എന്നു പറഞ്ഞു. 10 പിന്നെ അവൻ എന്നെ ആത്മാവിൽ വെളിയ്ക്കാനും ഉയർന്നതുമായ ഒരു മലയിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. യെരൂശലേം എന്ന വിശുദ്ധനഗരം സമീപത്തിൽനിന്ന്, ദൈവത്തിൽനിന്നുതന്നെ ഇറങ്ങി വരുന്നതായി കാണിച്ചുതന്നു. 11 അതു ദൈവത്തിന്റെ തേജസ്സുകൊണ്ടു പ്രകാശിച്ചിരുന്നു, അതിന്റെ ജ്യോതിസ്സ് ഏറ്റവും വിലയേറിയ രത്നത്തിന്റേതുപോലെ, സഫിരകസാക്ഷരമായ സൂര്യകാന്തത്തിന്റേതുപോലെ ആയിരുന്നു. 12 അതിന് ഉയരംകൂടിയ വൻമതിലും പന്ത്രണ്ടു കവാടങ്ങളും കവാടങ്ങളിൽ പന്ത്രണ്ടു ദൂതന്മാരും ഉണ്ട്. യിസ്രായേൽ ഗോത്രങ്ങൾ പന്ത്രണ്ടിന്റെയും പേര് കവാടങ്ങളിൽ എഴുതിയിരുന്നു. 13 മൂന്നു കവാടങ്ങൾ കിഴക്കും മൂന്നു വടക്കും മൂന്നു തെക്കും മൂന്നു പടിഞ്ഞാറും ആയിരുന്നു. 14 നഗരത്തിന്റെ മതിലിന് പന്ത്രണ്ട് അടിസ്ഥാനവും അവയിൽ കൂഞ്ഞാടിന്റെ പന്ത്രണ്ട് അപ്പൊസ്തലന്മാരുടെ പേരും ഉണ്ട്.

15 എന്നോട് സംസാരിച്ച ദൂതന്റെ കൈയിൽ, നഗരവും അതിന്റെ കവാടങ്ങളും മതിലും അളക്കുന്നതിനു സമീപിക്കുകൊണ്ടുള്ള ഒരു അളവുകോൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. 16 നഗരം സമചതുരമാണ്; നീളവും വീതിയും തുല്യം. ദൂതൻ അളവുകോൽകൊണ്ടു നഗരത്തെ അളന്നു. അതിന്റെ നീളം ഏകദേശം ആയിരത്തിഇരുന്നൂറു നാഴിക. അതിന്റെ നീളവും വീതിയും പൊക്കവും തുല്യമായിരുന്നു. 17 പിന്നെ ദൂതൻ അതിന്റെ മതിൽ അളന്നു. അതു മനുഷ്യന്റെ അളവനുസരിച്ച്, ദൂതന്റെ അളവനുസരിച്ചുതന്നെ, നൂറ്റിനാല്പത്തിനാലു മുഴപ്പ് ആയിരുന്നു. 18 മതിൽ സൂര്യകാന്തംകൊണ്ടും നഗരം സാക്ഷരമായ പണിതിരുന്നതുപോലെ ഉള്ളതായിരുന്നു. 19 നഗരമതിലുകളുടെ അടിസ്ഥാനങ്ങൾ എല്ലാവിധ രത്നങ്ങളാലും അലങ്കരിച്ചിരുന്നു. ഒന്നാം അടിസ്ഥാനം സൂര്യകാന്തം, രണ്ടാമത്തേതു നീലരത്നം, മൂന്നാമത്തേതു മാണിക്യം, നാലാമത്തേതു മരതകം, 20 അഞ്ചാമത്തേതു നഖവർണ്ണി, ആറാമത്തേതു ചുവപ്പുകല്ല്, ഏഴാമത്തേതു പീതരത്നം, എട്ടാമത്തേതു ഗോമേദകം, ഒമ്പതാമത്തേതു പൂഷ്പരാഗം, പത്താമത്തേതു വൈവധ്യം, പതിനൊന്നാമത്തേതു പത്മരാഗം, പന്ത്രണ്ടാമത്തേതു സുഗന്ധിരത്നം. 21 പന്ത്രണ്ടു

കവാടവും പന്ത്രണ്ടു മുത്തും; ഓരോ കവാടവും ഓരോ മുത്തുകൊണ്ടുള്ളതും നഗരത്തിന്റെ വീഥി സാക്ഷരമായ പണിതിരുന്നതുപോലെ ആയിരുന്നു.

22 നഗരത്തിൽ വിശുദ്ധമന്ദിരം കണ്ടില്ല, സർവ്വശക്തിയുള്ള ദൈവമായ കർത്താവും കൂഞ്ഞാടിന്റെ മന്ദിരം ആയിരുന്നു. 23 നഗരത്തിൽ പ്രകാശിക്കാൻ സൂര്യനോ ചന്ദ്രനോ ആവശ്യമില്ല; ദൈവതേജസ്സ് അതിനെ പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നു; കൂഞ്ഞാട് അതിന്റെ വിളക്കുകൊണ്ടു.

24 ജനതകൾ അതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ നടക്കും; ഭൂമിയിലെ രാജാക്കന്മാർ തങ്ങളുടെ മഹത്ത്വം അതിലേക്കു കൊണ്ടുവരും. 25 അതിന്റെ കവാടങ്ങൾ പകൽസമയത്ത് അടയ്ക്കുകയില്ല. അവിടെ രാത്രി ഇല്ലല്ലോ! 26 ജനതകളുടെ മഹിമയും ബഹുമാനവും അതിലേക്കു കൊണ്ടുവരും. 27 കൂഞ്ഞാടിന്റെ ജീവപുസ്തകത്തിൽ പേരെഴുതിയിട്ടുള്ളവർ മാത്രമല്ലാതെ അശുദ്ധമായ യാതൊന്നും, ശ്ലേച്ഛതയും വ്യഭിചാരവും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആരും ഒരിക്കലും അതിൽ പ്രവേശിക്കുകയില്ല.

ജീവനദി

22 അനന്തരം നഗരവീഥിയുടെ നടുവിൽ ദൈവത്തിന്റെയും കൂഞ്ഞാടിന്റെയും സിംഹാസനത്തിൽനിന്നു പുറപ്പെടുന്നതും പള്ളുകുപോലെ ശുഭ്രവുമായ ജീവജലനദിയും അവൻ എന്നെ കാണിച്ചു. 2 നദിയുടെ ഇരുകരകളിലും ജീവവൃക്ഷം; അത് ഓരോ മാസവും ഫലം കായ്ച്ച് പന്ത്രണ്ടുതരം ഫലം നല്കുന്നു. വൃക്ഷത്തിന്റെ ഇല ജാതികൾക്കു രോഗശാന്തി വരുത്തുന്നതാണ്. 3 ഒരു ശാപവും ഇനി ഉണ്ടാകയില്ല. ദൈവത്തിന്റെയും കൂഞ്ഞാടിന്റെയും സിംഹാസനം നഗരത്തിൽ ഉണ്ടായിരിക്കും. അവിടുത്തെ ദാസർ അവിടുത്തെ ആരാധിക്കും. 4 അവർ അവിടുത്തെ മൂലം കാണും. അവരുടെ നെറ്റിയിൽ അവിടുത്തെ നാമം ഉണ്ടായിരിക്കും. 5 ഇന്നിമേൽ രാത്രി ഉണ്ടാകയില്ല. ദൈവമായ കർത്താവ് അവരുടെമേൽ പ്രകാശിക്കുന്നതുനിമിത്തം അവർക്ക് വിളക്കിന്റെ വെളിച്ചമോ സൂര്യന്റെ വെളിച്ചമോ ആവശ്യമില്ല. അവർ എന്നെന്നേക്കും രാജ്യത്തോടെ വാഴും.

6 പിന്നെ ദൂതൻ എന്നോട് പറഞ്ഞു: "ഈ വചനങ്ങൾ വിശ്വാസ്യവും സത്യവും ആകുന്നു; പ്രവാചകരുടെ ആത്മാക്കളുടെ ദൈവമായ കർത്താവ് വേഗത്തിൽ സംഭവിക്കാനുള്ളതുതന്റെ ദാസർക്കു കാണിച്ചുകൊടുക്കുവാൻ തന്റെ ദൂതനെ അയച്ചു."

16 ഗ്രീക്കിൽ 12,000 സ്റ്റേഡിയം. ഏകദേശം 1400 മൈൽ ( ഏകദേശം 2,200 ) കി. മീറ്റർ 17 അതായത്, ഏകദേശം 200 അടി ( ഏകദേശം 65 മീറ്റർ )

യേശു വരുന്നു

7 "ഇതാ ഞാൻ വേഗം വരുന്നു. ഈ പുസ്തകത്തിലെ പ്രവചനം അനുസരിക്കുന്നവൻ ഭാഗ്യവാൻ."

8 ഈ കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കുകയും കാണുകയും ചെയ്തതു യോഹന്നാൻ എന്ന ഞാൻ തന്നെ.

കേൾക്കുകയും കാണുകയും ചെയ്തശേഷം ഇവ എനിക്കു കാണിച്ചുതന്ന ദൂതനെ നമസ്കരിക്കുന്നതിനു ഞാൻ അയാളുടെ കാല്ക്കൽ വീണു.

9 എന്നാൽ അയാൾ എനോട്, "അരുത്! ഞാൻ നിനക്കും നിന്റെ സഹോദരരായ പ്രവാചകർക്കും ഈ പുസ്തകത്തിലെ വചനങ്ങൾ അനുസരിക്കുന്നവർക്കുമൊപ്പം ഒരു ഭൃത്യനാണ്; ദൈവത്തെ നമസ്കരിക്കുക!" എന്നു പറഞ്ഞു.

10 പിന്നീട് ദൂതൻ എന്നോടു പറഞ്ഞത്, "സമയം അടുത്തിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഈ പുസ്തകത്തിലെ പ്രവചനം മുദ്രയിടരുത്.

11 അധർമ്മം ചെയ്യുന്നവൻ ഇനിയും അധർമ്മം ചെയ്യട്ടെ; അശുദ്ധൻ ഇനിയും അശുദ്ധിയിൽ കഴിയട്ടെ. നീതി പ്രവർത്തിക്കുന്നവൻ ഇനിയും നീതി പ്രവർത്തിക്കട്ടെ; വിശുദ്ധൻ ഇനിയും തന്നെത്തന്നെ വിശുദ്ധീകരിക്കട്ടെ."

12 "ഇതാ, ഞാൻ വേഗം വരുന്നു! ഓരോരുത്തൻ അവനവന്റെ പ്രവൃത്തിക്കു തക്കവണ്ണം കൊടുക്കുവാൻ പ്രതിഫലം എന്റെ പക്കലുണ്ട്.

13 ഞാൻ അല്പയും ഒമേഗയും ഒന്നാമനും ഒടുവിലത്തവനും ആദിയും അന്തവും ആകുന്നു."

14 "ജീവവൃക്ഷത്തിൽ അവകാശം ലഭിക്കുവാനും കവാടങ്ങളിലൂടെ നഗരത്തിൽ പ്രവേശി

ക്കുവാനും തങ്ങളുടെ അങ്കി അലക്കുന്നവർ അനുഗൃഹീതർ. 15 നായ്ക്കളും ആഭിചാരകരും ദുർവൃത്തരും കൊലപാതകികളും വിഗ്രഹാരാധികളും വ്യാജം ഇഷ്ടപ്പെടുകയും അതു പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഏവരും പുറത്തുതന്നെ.

16 യേശു എന്ന ഞാൻ സഭകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഈ സന്ദേശം നിങ്ങളെ ഏല്പിക്കേണ്ടതിനു എന്റെ ദൂതനെ അയച്ചിരിക്കുന്നു. ഞാൻ ദാവീദിന്റെ വേരും സന്തതിയും ഉജ്ജ്വലമായ പ്രഭാതനക്ഷത്രവുമാണ്."

17 "വരിക!" എന്ന് ആത്മാവും മണവാട്ടിയും പറയുന്നു. കേൾക്കുന്നവനും "വരിക!" എന്നു പറയട്ടെ; ദാഹിക്കുന്നവൻ വരട്ടെ, ആഗ്രഹിക്കുന്നവൻ ജീവജലം സൗജന്യമായി വാങ്ങട്ടെ.

18 ഈ പുസ്തകത്തിലെ പ്രവചനം കേൾക്കുന്ന എല്ലാവരോടും ഞാൻ സാക്ഷീകരിക്കുന്നത്: അവയോട് ആരെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും കൂട്ടിച്ചേർത്താൽ ഈ പുസ്തകത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുള്ള ബാധകൾ ദൈവം അവനു വരുത്തും. 19 ആരെങ്കിലും ഈ പ്രവചനപുസ്തകത്തിലെ വാക്കുകൾ നീക്കംചെയ്താൽ ഈ പുസ്തകത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുള്ള ജീവവൃക്ഷത്തിലും വിശുദ്ധനഗരത്തിലും അവനുള്ള ഓഹരി ദൈവം നീക്കിക്കളയും.

20 ഈ കാര്യങ്ങൾക്കു സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നവൻ "അതേ, ഞാൻ വേഗം വരുന്നു" എന്ന് അരുളിച്ചെയ്യുന്നു.

ആമേൻ, കർത്താവായ യേശുവേ വരണമേ.

21 കർത്താവായ യേശുവിന്റെ കൃപ നിങ്ങളെല്ലാവരോടും കൂടെ ഇരിക്കുമാറാകട്ടെ. ആമേൻ.